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Választási különlegességek.
(—a) Azok a rendkívüli körülmények, 

amelyek közt a király a válasz.tások at 
elrendelte, olyan sajátos különlegessége­
ket okozott már ez ideig is, amilyenek­
hez nem voltunk szokva az előbbi vá­
lasztásokon. Ezekből a különlegességekből 
könnyen lehetne egész kis gyűjteményt 
jösszeállitani Ezúttal csak egy pár kivá- 
óbbra akarunk itt rámutatni.

A legnagyobb érdeklődést az a szen- 
zácziós specziálitás kelti fel, melyet a 
budapest-belvárosi választási mozgalom 
nyújt. A főváros szivében Tisza és An- 
drássy kerültek egymással szembe. Amazt 
a szabadelvüpárt, — ezt a belvárosi 
szabadelvű kör léptette fel és hathatósan 
támogatja az egyesült ellenzék. Tisza a 
múlt vasárnap mondotta el programmját, 
Andrá-sy holnap tartja programmbeszédét. 
A küzdelem azonban már annyira heves, 
mintha csak egy-két nap választaná el a 
választástól.

Itt termett a modern korteskedésnek 
jellemző specziálitása a fogadási verseny- 
jroda, ahol belvárosi választó polgárok­
nak 10 koronára 500 koronát adnak, ha 
— Tisza győz. De még ilyen élelmes 
eszközzel sem lehet elég Tisza-párti 
szavazót fogni, — pedig ehhez van kötve 
Tiszának egész politikai existentiája. O

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.
A zengő hegy.

Irta: Tarczai György.
Rügyfakasztó tavasz verőfénye ömlött el 

hetek óta az újjáéledő földön, a miskoleziak 
azonban csak Ezékiel próféta napján ébredtek 
tudatára a kikelet ragyogásának. Kinos szoron­
gással szivükben tolongtak eddigelé reggeltől 
estig az Avas lapos ormán, lesve a daliás se­
regek táborba vonulását, amelyek végtelennek 
tetsző sorokban kígyóztak a tokaji hegyekig el­
nyúló térséges síkságon, a Muhi-puszta felé. A 
nap fénye szemkápráztató rezgésre kelt a lobo- 
gós kopják távolba vesző erdején, az ezernyi 
ovascsapatok csillogó pánczélján; a langyos ta­

vaszi szellő szárnyaira kapta a győzelem remé­
nyében bizakodó magyar hadak riadó dalát, de 
az Avas tetején szorongóknak olybá tűnt föl 
reléjük szálló szaggatott hangja, mintha messze 
temetési ének szólna. A tatár elől menekülő 
öldönfutó jövevényektől rémséges dolgokat hal­

lottak beszélni; nem áll ellent földi hatalom a ' 
pokolból fölkerekedett förgetegnek. Ők elhitték: j 
a hadakozás mestersége nem kenyerük, jám­

maga kereste az alkalmat, hogy legyen 
módja a nemzetnek akaratát nyivánitani, 
ő maga választotta ki magának a leg­
biztosabb kerületet, Podmaniczky örökös 
kerületét, amelyért ott hagyta saját fész­
két, Ugrál is — ha itt elbukik, éppen 
Andrássyval szemben, nyerhet az ország­
ban száz kerületet, nem nyújt kárpótlást érte, 
nem léphet többé felemelt fővel sem a ko­
rona, sem a nemzet képviselete elé.

A másik jellemző különlegessége a 
választási készülődéseknek az egyesült 
ellenzék és a disszidensek választási koa- 
licziója, amely erősen tartja magát min­
den megbontási kísérlet daczára. Pedig 
ez a koaliczió egyes helyeken furcsa 
helyzetet teremtett a választók között, 
különösen a perifériákon, ahol a népnek 
még nem volt elég ideje leszűrni "az 
utolsó két hónap tanulságait.

Tessék elképzelni ezt a különös hely­
zetet például — Csáktornyán. Ebben az 
erős néppárti kerületben Wlassics volt a 
képviselő. A néppárt vezérei tiz esztendő 
óta mi dig arra tanították a népet, hogy 
Wlassics ellen kell szavazni, mert Wlas­
sics a fő liberális Most pedig Wlassics 
dissidens, kit támogat az egyesült ellen­
zék, tehát a néppárt is, mely igazán 
gavallér módon bánik egykori ellenfelével. 
Nem állít ellene jelöltet, sőt támogatja 
őt a liberális párt ellen és támogatja 
olyan sikerrel, hogy a szabadelvüpártnak 
első jelöltje — egy miniszteri tanácsos 
— már visszalépett.

bor vinczellérck mind s békés csizmadiák. So­
kan is bujdostak el közülük a Bükk-hegység 
bátorságosabb sziklavidékére, midőn nyilván­
valóvá lett, hogy a szomszédban, a Sajó vidé­
kén tervezik a döntő ütközetet.

A kik itthon maradtak, annál nagyobb 
ujjongással fogadták a hirtelen kivívott győze­
lem hírét; Kálmán herczeg, a kisebbik király 
rajtatört Batu kán derékhadán s Ugrin érsek 
kel egyetemben megdöntötte a vad csordák 
erejét. Hajnalban Miskolczon termett a király 
szállásmestere, a nagypiaczon harsonaszó kö­
zepette adták tudtára mindeneknek, hogy IV. 
Béla itt fogja kipihenni a harcz fáradalmait. A 
Szinva partjain elnyúló házsorok Között hirte­
len sürgés-forgás támadt, senkisem kívánkozott 
többé föl az Avasra. A patak mentén a földesur 
székálló legényei szorgoskodtak: valahány tu­
lok volt, az délig mind kilehelte páráját. A pia- 
ezon asztalokat vertek a földbe, az utczákat 
tisztogatni kezdték, a galambduezos, faragvá- 
nyos kapuk mögül ünneplőbe öltözött leányok 
virágos rokolyája villant föl, a diósgyőri vár­
jobbágyok nem kis örömére. A pánezélos vité­
zeket az Avasra rendelték volt, figyelő őrsül, 
hogy a hegy tetején fölhalmozott szalmakazal

fölgyujtásával tudassák a várbeliekkel, ha a ta- 
■ tár netalán keresztül törne a király szekér tá­

borán. Most azonban fölöslegesnek találván a 
hiába való strázsálást, leszálltak a nagy piaczra 
könyöklő hegyről.

Dömötör mester, Miskolcz kisbirája, földes­
ura portája előtt utjukba állt.

— Munkára feleim. Segítség kell a legé­
nyeknek. Fogadjuk illően a királyt.

A legények a piacz hepe-hupás földjét 
döngölték, hadd lépjen simára fejedelmük, ha 
majd leszáll lováról. A várjobbágyok tizedese 
görbén nézett végig az őtet megszólító kisbirón.

— Nekünk parancsolsz, hékás? hátha még 
maga a csizmás gróf is volnál .. . Ezeket mond­
ván, ajkbigygyesztve ballagott tovább embe­
reivel. Dömötör mester dühtől kipirult arcczal 
nézett a hetvenkedő pánezélos katonák után. 
Eddig csak az udvarbeli nagy urak merték 
csizmás grófnak nevezni a miskoleziak földes­
urát, akinek alattvalói nagyobbára vargák. S ez 
a nép zsírján élősködő had most Bors kómesz- 
szel együtt őt is megsértette, aki a legtekinté­
lyesebb csizmadia Miskolczon.

— Majd fölvirrad boszum napja — mor­
mogta halkan s maga elé bámult.

Egy további speczialitása a mostani 
választási küzdelmeknek, hogy — keres­
tetnek a kormánypárton az öreg embe­
rek. Nem tehetséges fiatal emberek, 
kiknek eddigi működése sokat igér, — 
nem javakorbeli munkabíró, kipróbált 
tehetségű és kipróbált hüségü emberek, 
— hanem öreg emberek, még pedig igen 
öreg emberek, legalább is 90 éven felül, 
akik idősebbek legyenek Madarász apónál’ 

Csak egy ilyen erre alkalmas emberre 
lenne szükség, — de mindez ideig nem 
akadt, pedig az országos statisztikai hi­
vataltól elkérték a 90 éven felüli emberek 
jegyzékét s ennek alapján is puhatolózni 
kezdtek, — de eddig eredmény nélkül.

Pedig ez nagy baj a kormányra. Mert 
ha Madarász apó megköti magát, hát a 
Burgba sem mehetnek fel az uj honatyák 
meghallgatni a megnyitó trónbeszédet. És 
még ha ezen segítenének is valami expe- 
dienssel, azután is ezer akadályba ütközik 
az uj Ház megalakulása s ha úgy akar­
ják, hetekig húzhatják. Ebben már hat 
hetes praxisa van Madarász apónak és 
az ellenzéknek. Hát még ha Perczeltől 
venne egy pár órát Madarász — a zseb- 
kendőlobogtatás titkaiból. Milyen ered­
ményt érne el evvel az uj és hathatós 
taktikával.

Ettől — mint mondják — nagyon fáj 
már is a kormány feje és uj pályázatot 
hirdet a 90 éves öreg emberek közt, vagy 
pedig megbuktatja Madarászt, akinek 
ezúttal sincs ellenjelöltje.
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Választási előkészületek.
Nagyváradon.

A nagyváradi függetlenségi párt vezér­
emberei nagy tevékenységre akarják felhasz­
nálni e választásokig a még hátralevő időt. 
Mától kezdve mindennap összejöveteleket tar­
tanak a város különböző pontjain, ahol szó­
noklatokat tartanak a választó polgárokhoz. Ma, 
vasárnap délután Várad-Velenczén; — kedden 
este a Külvárosban, a Boldizsár-féle vendéglő­
ben; — szerdán este a Réten, a Gyagyovszky- 
íéle vendéglőben; — csütörtökön este Váral­
ján, a gilányi-sori Kovács-vendéglőben; — 
pénteken este az ipartestület házában levő 
vendéglőben; — szombaton este a Réten, a 
Reich-féle vendéglőben lesznek összejövetelek.

Dr Barabás Béla vasárnap január 22-én 
Nagyváradra érkezik s délelőtt fél 11 órakor 
tartja meg a programm beszédét.

*

A szabadelvüpárt szintén nagy tevékeny­
séget fejt ki. Halomszámra küldi a pártiroda 
szét a választókhoz a felhívást, hogy jelenje­
nek meg a pártirodában, a mely állandóan 
népes.

A megyében.
A vármegyében a jelöltek járják a köz­

ségeket, s a programmbeszédeket tartják. Sok 
helyen kisebb összeütközések voltak már is, 
de a nagyobb verekedésekről szóló hírek túl­
zottak.

tiles den, mint már említettük, gróf Zichy 
Rafael nem lép fel, hanem Farkasházy Zsig- 
mond a függetlenségi párt jelöltje, akit gróf 
Zichy Jenő is támogat. Farkasházy Zsigmond 
már leérkezett Élesdre, ahol ma, vasárnap 
tartja meg programmbeszédét. Zichy Jenőt is 
várják.

Ugrán, ebben az erős ellenzéki kerület­
ben nincs a függetlenségi pártnak jelöltje. 
Akiket a választók szeretnének, nem fogadja 
el a jelölést; Lóránd Dezső pedig a válasz­
tóknak nem kell. Valószínű azonban, hogy 
egy két nap alatt itt is megfelelő jelöltet ta­
lál az ellenzék. Hir szerint egyik tekintélyes 

biharmegyei földbirtokos elvállalja a jelöltsé­
get. Bölönyi a főszolgabíró társaságában járja 
a községeket.

Belényesben igen élénk a választási moz­
galom. A szabadelvüpártban Butean János 
főgimnáziumi igazgató felléptetése nem okozott 
valami egyhangú lelkesedést, a visszaléptetett 
Mangra Vazul híveinek egyrésze u. i. nem 
akarja támogatni az uj jelöltet. De mások is 
állást foglaltak Butean ellen. Feltűnést kelt, 
hogy ezek között van a gimnáziumnak legte­
hetségesebb tanára Kupár Rezső, ki Gedeon 
név alatt régi hűséges munkatársa a magyar 
kath. sajtónak, s akit most elveinek bátor 
megvallása miatt üldöznek. A nevezett tanár 
védelmére egy nyilatkozatot küldött be hozzánk, 
melynek ezennel készségesen adunk tért:

Minthogy a szabadelvüpártnak itteni, hiva­
tott és nem hivatott kortesei, fennt, lent és 
minden oldalon azt hirdetik rólam, ki mint 
néppárti, az ellenzéki pártok szövetségéből ki­
folyólag, Barta Ferencz, függetlenségi párti 
jelölt mellett, papi és tanári méltóságommal 
összeférhető módon állást foglaltam, s jelölésén 
beszédet mondottam, — hogy én ott az urada­
lom, a püspököm és igazgatóm ellen izgattam 
volna, — kötelességemnek tartom kijelenteni, 
hogy minden ilynemű híresztelés czélzatos rá­
galmazás jellegével bir, mert én sem szóban, 
sem írásban néppárti elveimhez méltatlan s 
állásomhoz nem való nyilatkozatokat tenni nem 
szoktam és nem tettem, mert hiszen a belényesi 
ellenzéknek aljas fegyverekre nincsen semmi 
szükségé.

Belényes, 1905. január 14.
tisztelettel

Kupár Rezső, 
főgimnázium! tanár.

Jelölési hírek as országból.
Bárány a-Szent-Lörinczen a függetlenségi 

párt tegnap Jeszenszky Ferenczet jelölte A 
jelöltet húsz tagú lovasbandérium fogadta, ki­
fogták a lovait is s a tömeg a kocsiját úgy 
húzta be a faluba. A jelölő gyűlésnek dr. Wa- 
ranczik József ügyvéd volt az elnöke. A gyű­
lésről, melyen jelölt elmondta a programmbe­
szédét, táviratban üdvözölték Kossuth Feren­
czet. Ellenjelöltje Karnis Károly gróf.

Uzorán újabban szerb radikális program­

mal dr Gavrilla Emil budapesti ügyvédet is 
jelölték.

Törökbecsén a szerb radikális párt szintén 
állított jelöltet dr Muzzicky Döme pancsovai 
ügyvéd személyében.

Bégaszentgyörgyön Pap Gézának eddig 
csak szocziálista eílenjelöltje van: Schönberr 
József lakatosmester.

A szegedi függetlenség választói tegnap 
este ülést tartottak, melyen dr Wodianer Sán­
dor elnökölt. Itt megalakították a kerület füg­
getlenségi pártját s elhatározták, hogy mivel a 
függetlenségi párt az első kerületben, melyhez 
ez a közigazgatási kerület is tartozik, jelöltet 
nem állít, egész erejükkel báró Bánffy De­
zsőre adják a szavazatukat.

A dárdai ellenzék hétfőn tartja Pálmonos- 
toron szervezkedő ülését, melyen felállítja az 
ellenjelöltet dr Kiss Emil kormánypárti ellen.

Szigetvárait Olay Lajost minden községben 
bandériummal fogadják. Ellenjelöltje, Pályi Ede 
esélyei annyira csekélyek, hogy valószínűleg 
meg sem tartja az e hó 17-ére tervezett pro­
grammbeszédét, hanem visszalép.

Csikszentmártonban kormánypárti program­
mal Örley Kálmánt kiáltották ki. Ellenjelöltje 
Györjfy Gyula.

Sepsi-Szent Györgyön Beksics Gusztávról 
néhány fővárosi lapban megjelent az a hir, 
hogy a jelöltségről lemond, ez minden alapot 
nélkülöző koholmány, mert Beksics a jelöltséget 
fenntartja és a napokban fogja beszámolóját 
megtartani. Beksics ellenjelöltje Bene István 
ügyvéd uj-párti programmal, ki ma tartja pro 
grammbeszédét.

Kovásznán Sándor József vasárnap tartja 
beszámolóját. Ellenfele Sebess Dénes kijelentette, 
hogy a jelöléstől visszalép.

Háromszékvármegye a képviselőválasztáso­
kat f. hó 26-ára tűzte ki.

A keletázsiai háború.
Támadás.

Tokió, január 14. A liaotungi főhadi­
szállás jelentése szerint orosz, nyilván Miscsenko 
tábornok lovasságához tartozó csapatok a 2; 
gárdagyalogezreddel és 12 ágyúval megtámad­
ták a japánok niucsiatuni vasúti biztosságát, 
azonban visszaverték őket és hatvan emberük 
elesett.

Reggel óta szőtt szebbnél-szebb terveket s 
immár biztosra vette, hogy azok a király ke­
gyelméből valókká lesznek. A diadalmas ural­
kodó koronavárosai sorába emeli Miskolczot, a 
miért lakosai oly körültekintő figyelemmel fo­
gadják. A földesur bezáratta kastélyát, család­
ját is a Dunántúlra küldte a tatárveszedelem 
hírére, ő maga táborba szállott s igy minden 
érdem cselédjeit illeti; ez pedig nem maradhat 
királyi jutalom nélkül. Koronaváros lesz Mis­
kolci, elég nagy terjedelme; lakosai szabad 
polgárok, mint a pesti németek. A csizmadiák 
czéhbe állnak majd s Bors kómesz nem köve­
telhet többé ingyen munkát tőlük. S a város 
nagyhatalmú uj bírája ki lehetne más, mint ő 
maga. E gondolattól bátorodott fel Dömötör 
mester arra, hogy a várjobbágyoknak is paran­
csolni akart. Azonban lehurrog atták s ő kevés­
sel azután a pap háza felé tért.

István ur, a miskolczi plébános a kelet fe­
lől tornyosuló felhőkre mutatott, midőn Dömö­
tör ablaka alá ért.

— Esőnk lesz — vélte a varga. — Nagy 
kár. Nyakig sárban gázolnak fejedelmi vendé­
geink.

Pedig a sötét felhő, mely a látóhatár szé­
lén a magasra szállt, a Sajó partján égő sze­
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kértábor füstje volt; a papot azonban megnyug­
tatták tekintélyes hívének szavai, vérmes remé­
nyeinek a teljesülésében is bízott. Hanem mi­
dőn ez a várjobbágyok hetykeségének a meg­
torlásáról szóló terveivel előállott, le akarta 
csillapítani.

— Enyém a bosszú — mondja az írás — 
Dömötör mester! Hátha urunk királyunk elke­
rüli Miskolczot ?

— Szófia beszéd — fakadt ki a varga s 
mintha a toronyőr is rá akart volna czáfolni a 
plébános szavaira, a magasból vig tülkölés hal­
latszott, jelezvén a király megérkezését.

A piaczon hirtelen csönd támadt, nyomban 
rá eget ostromló örömrivalgás. A diósgyőri vár­
jobbágyok csatarendbe sorakoztak. A szomszé­
dos utczákból összefutott a nép. A zenéhez értő 
emberek előkapták készségüket {és fölajzották 
a rég pihent húrokat. Mire meghallották a tá­
voli lódobogást, fölriant a muzsika; de alig jár­
tak végére a nótának kiesett a sok csengő­
bongó szerszám a zenélők kezéből. Maroknyi 
csapat vágtatott lóhalálában a piacz felé s meg 
sem állva, rohant keresztül az ácsorgók töme­
gén. Poros, tépett, párduczbőr kaczagányos lo­
vagok voltak mind, ezüst pánezélos, hatalmas 
termetű alak nyargalt élükön. Béla király volt 

— 09 kr. Egy teljes blousra szép plüseh flanel -■- - - - - - - - - 45
1 írt- 08 kr. Egy • » jó piké barchet- - - - - - - - - - - - - - 75

- - - - - - - t53 kr. Egy « « zepfér excentrikus minta — 49 kr1

s a miskoleziak csak akkor tértek magukhoz 
dermedt állapotukból, midőn utolsónak mene­
külő földesuruk hátra fordult. Miskolczi Bors 
kómesz iszonyú sebtől félrerándult ajkán föl­
hangzott a rémhír:

— Jön a tatár. Meneküljön, ki merre lát.
Leszállt az est, a csillagok ragyognak. Béla 

király a hámori völgyszorosban fut kevesed 
magával; üldözőinek útját állta a diósgyőri vár. 
Batu serege a Pest felé menekülő vert hadak 
után rohant, Miskolcz alatt Szubutáj táborozik, 
a kán leghirhedtebb hadnagya. A virágzó hely­
ségre tüzes csóvát vetettek, a fából épült ház­
sorok hirtelen lángba borultak, a rémséges ro­
pogással lobogó tüzözön fényétől elhalványodik 
az ég, nappali világosság támad a tatárok tábo­
rában. A félmeztelen seregek vad üvöltéssel 
járják a diadalmi tánezot; Szubutáj sátora tö­
vében ül s némán a lángtengerbe bámul. Eszébe 
jut, hogy egész sereg rabszolgára számított, mi­
dőn Miskolczot körülfogta s alig talált néhány 
embert. Ezeket is le kellett bunkózni, mert ve­
szettül védekeztek. A többiek bizonyára a nyu­
gatnak fekvő várba menekültek! a balgák.Majd 
holnap leszámol velük; szüksége van rájuk: hir 

i szerint ügyes mesteremberek.
A miskoleziak pedig akkor a tatárok tá-
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tábornok ágyúit, 
Sahó felé, el-

Port-Arturba.
Daily Mail jelenti 

10 órakor vonultak

Tokió, január 14. Katonai körökben nem 
remélik, hogy Miscsenko tábornoknak Niucs- 
vangra és Niucsiatunra intézett támadásai újabb 
nehézségeket okoznak. Intézkedések tönténtek 
arra, hogy a támadó csapatoknak a vissza­
vonulási útját elvágják és a csapatok kénytele­
nek voltak, ha nem akarták, hogy elfogassanak, 
épp oly gyorsan visszavonulni, mint ahogy 
érkeztek Azt hiszik, hogy a Liaotól nyugatra 
kozákok nagy kerülőt tesznek, hogy megtá­
madják a vasutat és Nogi 
melyek útban vannak a 
fogják.

A japánok bevonulása
London, január 14. A 

Tokióból tegnapról: Reggel 
be a japánok ünnepiesen Port-Arturba. Gyalog­
ságból, lovasságból és utászokból álló csapat 
észak felé vonult be széles menetben, kürtszóval 
a városba és végigvonult annak régi és uj ré­
szén. A legénységet mélyen meghatotta az 
összelövöldözött és véríoltos ezredzászlóknak 
látása. Az orosz és kinai lakosok most nyu­
godtan és békésen folytatják mesterségüket.

Az orosz reform-akezió.
Moszkva, január 14. Szergiusz Alexan- 

drovics nagyherczeg fökormányzót betegség 
miatt felmentették állásától és * kinevezték a 
pétervári katonai kerület főparancsnokává. Ga- 
liczin föherczeget a kaukázusi vidék főnőkét 
felmentették állásától.

Pétervár, január 14. Egy czári ukáz azt 
határozza, högy a moszkvai fökormányzó és 
segédének állása, betöltetlenül marad és péter­
vári mintára városi kapitányi állást és melléje 
segédi állást létesítenek. A kormányzó teendőit 
átveszi a belügyminiszter, akihez a moszkvai 
kormányzó és a városkapitány minden törvény­
követelte esetben kell hogy forduljon.

Tokio, január 14 Protokov tábornok helyi 
orosz ügyvivőt vilnai föszállásmesterré nevezték 
ki. A rendeleti közlöny rendkívül gyönge új­
évi előléptetést közöl, mely a hadügyminiszte- 
riumi költségvetéssel nem áll arányban.

Pétervár, január 14. Folyó hó 2-án, 3-án 
és negyedikén egy külön bizottság, mely az 
állami bank igazgatótanácsából, a pétervári és 
moszkvai nemességnek a bank igazgatóságához 
nem tartozó tagjaiból, a pétervári tőzsdetanács 
képviselőiből és a czári ellenőrző hivatal tag­
jaiból állott, a fenálló szabályok alapján felül 

borától alig egy kődobásnyira reszkettek félel­
mükben. A mepfutamodásra nem maradt többé 
idejük s mig Dömötör mester a várjobbágyok 
kicsiny csapatját is föltüzelvén, néhányadmagá- 
val halálra elszántan a tatárok elébe rohant, 
a többiek az Avas pinezéibe menekültek, me­
lyek a hegy sziklatömegébe vágva sorakoznak 
egymis mellett, egymás tetejében. A sok pin- 
czegádor mind a Szinvára néz, nyílásait hatal­
mas ko apók fedik, azonfelül sűrű cserjék indái 
oorulnak rájuk; sűrű bozót takarja a hegyoldalon 
róF/S Ut,at ÍS’ alját a tá8as főtemplom falai 
rejtették el a tatár sereg elől. A hegy mélyébe 
nyu o sziklafolyosók falába ágyazott gerendákon 
messzeföld borával teli tömlők függnek, melye- 

nem kezd ki a penész, lévén a pinezék 
hnll'|C sz^razak. Lakóhelynek is pompásan 
» ya na mind s a deszkafalakhoz szokott m s- 
° eziak is jól érezték volna magukat bennük, 
a nem a tatár ülne nyakukon s ha az ördög- 
ajzat föl nem gyújtja városukat.

Az Avas alját félkörben koszoruzó láng- 
füzétől izzasztó meleg támadt a hegy 

méheben. A benn szorongok eltikkadnak, ha a 
szüntelenül párolgó bivalybőr-tömlők hüs bo- 
■dVal nem olthatjok égető szomjukat. Egyik 
tömlőnek a másik után szegték nyakát s az 
| f_estn J'üsitó nedvtől őrjítő rettegésük is csak­
hamar oszlófélben volt. A sok korsó kézről- 
ésT'JcV lér^ asszony egyaránt ivott: a bajt 

but felejtető ital gőzétől megmámorosodtak. 
m-ott dudolás hangzott föl, a fiatalok önfeledt, 
nevaj kaczagása . . . 

vizsgálta az állami bank pénzállományát. A bi­
zottság szükségesnek tartotta az érczkészlet, 
a bányakezelés asszignatáinak felülvizsgálását, 
melyek a szeptember 29 iki mérleg szerint 
összesen 667 3 millió rubelt tettek ki. A rudak 
és érmek megolvastatásával és megméretésével 
megállapította a bizottság a készpénzkészletnek 
a számadatokkal való megegyezését.

Hadparancs.
Budapest, január 12. (Saját tud. táv.) 

Az összes orosz katonaság előtt tegnap 
olvasták fel a czár legutóbbi hadparan­
csát, mely a következőkép szól:

Port-Artur ellenség kezére került. Ti­
zenegy hónapon keresztül a benlevök 
hősiesen védelmezték a várat, várva a 
felszabadítást.

Isten áldása legyen elesett hős fiaink 
hamvain s mi kegyelettel őrizzük meg a 
hősök emlékét.

Port-Arturt elvesztettük, mert az el­
lenség embert nem kiméivé, vakmerőén 
küzdött. De bízunk Oroszország hatal­
masságában s akkor joggal remélhetjük, 
hogy rövid időn belül visszafoglaljuk az 
elvesztett erősséget.

Tekintsünk vissza Oroszország 1000 
éves mulljára s akkor találni fogunk na­
gyobb csapásokat is, mely hazánkat érte. 
De az Isten sohsem hagyott el ben­
nünket.

Oroszok! Bizzunk, mert nemsokára 
ütni fog a győzelem órája. Buzgón 
Istenhez, kérve őt, hogy segítse győze­
lemre fegyvereinket. Ha Isten meghall­
gatja könyörgésünket, akkor győzedelmes­
kedni fogunk ellenségünk felett.

Miklós.
Kozákok Oyama sátra mögött.
Budapest, jan. 14. (Saj. tud. táv.) 

A japánokat nagyon bántja az az eset, 
hogy egy kisebb orosz kozák csapat 
Oyama tábornok sátra mögé húzódott. A 
japánok már csak akkor vették észre a 
kozákokat, mikor azok már pár lépés­
nyire voltak a sátortól.

Künn csönd borult az elhamvadt városra, 
a tatárok nyugvó táborára; csak a lovak nye­
rítése hallatszott s az alvó hadak kórusban való 
horkolása. A tábor virrasztó őrei felütötték 
fejüket az éjszaka levegőjében megrezdülő 
idegenszerü zajra. A hegy' felől mind hango­
sabban hallatszott az énekszó; tompán, rémesen, 
mintha a föld alól, a czinterem sírjaiból jönne, 
melyek izzó fejfái kísértetiesen villogtak a le­
égett templom kopár falai körül. Az alvó ta­
tárok is egymásután fölébredtek s reszketve 
meresztették szemüket a zengő hegy mozdulat­
lan sziklatömegére, Szubutáj azonban nem ijedt 
meg a mind kietlenebb zűrzavarba olvadó han­
gok tompa zúgásától. Üvöltő parancsára lovára 
kapott serege s neki vágtatott a Miskolcz he­
lyén hamvadó zsarátnokmezőnek. Ö maga nyar­
galt legelöl s a mint a Szinva vizén átugratott, 
elemi erővel tört ki a sziklákon keresztül a 
bortól eszét vesztő tömeg félelmetesen riongó 
éneke: Szubutáj paripája megbokrosodott, a kán 
rettenthetetlen hadnagya a patakba zuhant le 
róla; serege meg hanyatthomlok futásnak eredt.

Szürkületkor, mintha arra hasadna a haj­
nal, nyugat felől piroslott az ég, jelezve a meg­
riasztott tatársereg útját, a királyi vár elestét, a 
diósgyőriek vesztét.

ÚJDONSÁGOK.

A kassai vértanuk boldoggá 
avatása.

Fényes szertartások között fogja ma Jézus 
neve napján a Szent Péter-templomban bol­
doggá hirdetni X. Pius pápa a három kassai 
vértanút, kik a hitújítás vad szenvedélyei közt 
285 évvel ezelőtt hitükért vértanú halált szen­
vedtek Kassa piaczán. A boldoggá avatási szét­
tartáson Vaszary herczegprimás képviseletében 
Kohl Medárd püspök, az erdélyi egyházmegye 
részéről (az egyik vértanú Erdélybe való) gróf 
Majláth Gusztáv püspök, a körösi egyházme­
gye részéről Drokobeczky Gyula püspök, az 
esztergomi káptalan részéről (az egyik vértanú 
esztergomi kanonok volt) Venczel Antal és 
Vezinger Károly kanonokok és a kassai egy­
házmegye részéről Fischer-Colbrie Ágost az uj 
coadjutor vesznek részt.

A három vértanú életadatai a következők:
Körösi Márk esztergomi kanonok Pázmány 

Péter herczegprimás kanonokja volt. 1618-ban 
rábízták a Kassa közelében levő Széplak apát­
ság kezelését. Ezért többször fordult meg 
Kassán és 1619-ben itt szenvedett vértanú 
halált.

Pongrácz István jezsuita atya 1582-ben 
született Alvinczen. 1615-ben áldozópappá szen­
telték és akkor került Homonnára. A kassai 
katholikusok kívánságára küldték Kassára, ahol 
Körösivel együtt 1619-ben vértanúhalállal fe­
jezte be életét.

Grodeczky Menyhért 1584-ben Sziléziában 
született. Pappá szenteltetvén, 1618. deczember- 
ben Kassára került Pongrácz mellé segítőnek 
és a tótajku hívek lelki gondozását végezte. Itt 
érte őt is 1619-ben két társával együtt a vér­
tanú halál.

Pálffy Katalin grófnőnek egy tánczforduló 
árán sikerült Bethlen Gábortól kieszközölni, 
hogy tisztességes temetést rendezett a vérta- 
nuknak

1620-ban a sebesi, később pedig a har- 
tinki templomba vitette őket. 1635-ben azután 
Nagyszombatba kerültek, ahol a mai napig őr­
zik az Orsolyaszüzek templomában, hol közös 
koporsóban feküsznek.

TÁJÉKOZTATÓ.

Jan. 22. Képviselői beszámoló.
Jan 29. Kalh. Kör közgyűlése.
Febr. 12. Kath. Szabad IJczeurn matinéja.
Febr. 25. Kath. Szabad Liczeum estélye: dr 

Károly Irén Előadása.
Márcz. Ifi Kath. Szabad Liczeum böjti estélye.
Apr. 6, Kath. Szabad Liczeum böjti estélye.
Ápr. 29. Kath. Szabad Liczeum zárünnepélye 

(estély.)

* József főherczeg állapota javul. 
Fiúméból jelentik: József főherczeg egész­
ségi ál apotaről tegnap reggel a következő 
orvosi jelentést adtak ki: »A főherczeg 
az f gé-z éjiéit elég jól töltötte. A hurulus 
tünetek javultak, apatikus tünetek csök­
kentek. Szívműködése és táplálkozása 
kielégítő Dr Kiselják.«

Éjjel 1 órakor telefonon jelenti tudó­
sítónk:

József főherczeg ő fensége állapota 
kevésbbé kielégítő A nap folyamán semmi 
különös változás sem volt észlelhető

Dr Kiselják.
* Jézus nevenapja. A katholikus egy­

ház ma, vasárnap családt ünnepet ül. Isteni 
alapítójának, Jézus Krisztusnak névünnepét. 
Megüli e napot mély keresztényi áhítattal, 
benső örömmel, mint annak a névnek ünne-
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egy merőleges vonal által két egyenlő részre 
van osztvaj melyek közül a baloldali részt a 
feladó írásbeli közleményekre felhasználhatja ; 
a jobb oldali rész pedig a czimadatok, frankó­
jegyek és egyébb a postai kezelésre vonat­
kozó megjegyzések alkalmazhatására szolgál. Az 
ily fajta levelező-lapokat, ha a külföldről érkez­
nek, a közönség zaklatásának kikerülése végett, 
megdijazás nélkül akadálytalanul kézbesittetni 
fognak. Ilyenek feladásától ellenben a közönség 
egyenlőre a saját érdekében tartózkodjék, mert 
az ily fajta levelező lapok használata sem a 
belföldön, sem a külföld egyes országaiban ál­
talánosságban még megengedve nincsen, s igy 
a közönség kiteszi magát annak, hogy az ilyen 
képes levelező-lapokat megportózzák. Nagyvárad 
1905 január 14. Schöpflin, s k.

* Vay Péter gróf Amerikában. Gróf 
Vay Péter pápai protonotárius, ki nemrég oly 
értékes előadást tartott missiói körútjáról. Ja­
pánról, Kínáról, Mandzsúriáról, városunk elő­
kelő közönsége előtt a Kath. Szabad Liczeum- 
ban most apostoli működését még nagyobb 
arányokra terjeszti ki. Az e hó 26-án elinduló 
Pannonia nevű gőzössel Amerikába, a tenge­
rentúli ujvilágrészbe megy, hogy ott az oda 
szakadt magyar testvérekben erősítse a vallá­
sosság és a magyar haza szeretetének érzé­
seit. Vay gróf amerikai útját nagy szimpathiá- 
val fogadták a katholikus körök és ottani mű­
ködését élénk figyelemmel kisérik, gazdag si­
kereket remélvén tengerentúli utjától.

* Egy derék öreg ur halála. Mély 
gyász sújtotta Biharvármegye egyik ősi, kiváló 
családját: a Baranyi-családot, amelylyel össze 
van forrva nagy Biharvármegye tönténete. Bá­
rányt Adolf nyug, vármegyei főszámvevő, élete 
80. évében tegnap reggel meghalt. Fiatalabb 
korában birtokain gazdálkodott s később a 
vármegye szolgálatába lépett s csak néhány 
évvel ezelőtt vonult nyugalomba. Szelíd, csen­
des természete, jószive s puritán becsületessége 
közmondásos volt. Öt gyermeke és sok uno­
kája gyászolja. Rokonságban volt a Beőthy- 
családdal. Temetése holnap hétfőn délelőtt fél 
11 órakor lesz. A család által kiadott gyász­
jelentés a következő:

Alulírottak a szív legmélyebb fájdalmával 
tudatják, hogy a felejthetetlen legjobb atya, 
após és rokon váradi és micskei Baranyi Adolf 
Biharvármegye ny. h. főszámvevője életének 
80-ik évében, f. hó 14-ikén reggeli 2 és fél 
órakor, rövid szenvedés után egy szebb hazába 
költözött. A megboldogultnak hült tetemei 
beszentelés után a Szent János-utcza 45. sz. 
háztól, 16-ikán (hétfőn), d. e. 10 és fél órakor 
fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint 
a váradolaszi-i temető sirkertjében örök nyu­
galomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise­
áldozat pedig f, hó 17-én, d. e. 10 órakor fog 
az elhunyt lelki üdvéért a premontrei-rend 
templomában az Egek Urának bemutattatni. 
Nagyvárad, 1905. január 14-én Áldott legyen 
emlékei Baranyi Zsigmond mint testvér s en­
nek gyermekei, Bálint, András, Mariska férj 
alsó-draskóczi Morvay Lórándné, Harasztosi 
Horváth Jánosné, Dobay Blanka, Irinyi Lajos, 
petrovinai Pekry Sándor, mint az elhalt test­
véreinek gyermekei, Adina, Lajos, Lehel, Irma 
és Sándor mint gyermekei. Baranyi Katinka, 
Tibor és György, Gyárfás Elemér és Erzsiké, 
Baranyi Árpád mint unokái, Láczfalvi Gyárfás 
Károly, Baranyi Lajosné szül. Szilvássy Sarolta, 
Baranyi Lehelné szül. Tokody Piroska mint vő 
és meny.

* A közönség figyelmébe. Az utóbbi 
időben több Ízben emeltek panaszt a rendőr­
ségen, hogy előszobákból, sőt a lakásból is 
világos nappal kabátot loptak ismeretlen tet­
tesek. Miután valószínű, hogy egy vagy két 
besurranó tolvaj koldulás ürügye alatt garáz­
dálkodik ilyként, a nagy közönség saját érde­
kében jólteszi, ha a lakása ajtaját zárva tartja

pét, amely annyi áldást, jót hozott az embe­
riségre közel kétezredéven át. Az Ur hajlékai 
megtelnek ma az ajtatos hívek seregével s 
ezeknek nagy része a szentségekhez is járul a 
mai napon, hogy búcsúban részesülhessen. Ma 
Jézus nevenapján az összes katholikus tem­
plomokban a szokásos időkben ünnepélyes 
szent misék és predikácziók lesznek.

* Katholikus Szabad Liczeum. A vá­
lasztási harczok viharai alatt pihen a múzsa. A 
Katholikus Szabad Liczeum mához egy hétre, 
január 22-re hirdetett matinéját tehát a rende­
zőség kénytelen volt elhalasztani, mert éppen 
a matiné időpontjában fogja tartani programm- 
beszédét dr. Barabás Béla. Az egyes matinékra 
a műsor már készen áll s a politikai izgalmak 
lezajlása után a Kör ismét tölveszi a szabad 
liczeumi előadások fonalát.

* Átment a vármegyéhez. Száh- 
lander Károly Nagyvárad város régi virilistája, 
az 1905. évben a póttagok sorából több tag 
lemondása folytán jutott be a város virilisei 
közé. Száhlánder Károly tegnap megjelent 
Rimler Károly polgármesternél s kijelentette, 
hogy Nagyvárad városánál gyakorlandó virilisi 
jogáról lemond, mert Biharvármegye törvény­
hatóságában szándékozik bizottsági tagsági jo­
gát gyakorolni.

* Iparhatósági tagok választása. Az 
1884. XVII. t.-cz. 167. és következő §§-ai, 
valamint a volt földmivelés-, ipar- és kereske­
delmi Miniszter ur 52211—1885. sz. körren­
deleté értelmében az I. fokú iparhatóság mellé 
az 1905 évre iparhatósági megbízottak válasz­
tásának határidejéül 1905. évi január hó 29-ik 
napjának délelőtt 9 óráját tűzöm ki s a válasz­
tás foganatosításának helyéül a tűzoltó-laktanya 
nagytermét jelölöm meg. Ezen körülményről az 
érdekelteket oly figyelmeztetéssel értesítem, 
hogy amennyiben Nagyvárad város egyszer­
smind főszolgabírói székhely, összesen 40 ipar­
hatósági megbízott választandó, még pedig 20 
Nagyvárad város I. fokú iparhatósága, 20 pedig 
Biharmegye központi főszolgabírói hivatala mint 
]. fokú iparhatóság mellé. Tájékozásul meg­
jegyzem, hogy választói joggal bírnak mind­
azok, kik Nagyvárad város területén valamely 
ipart önállóan és jogositottan űznek, választ­
hatók pedig ezek közül azok, kik az 1903. 
évben legalább 16 korona kereseti adót fizet­
tek. Nagyvárad, 1904. deczember hó 22-én. 
Gerő Ármin, r. főkapitány.

* Görögök újéve. A görög katholikus 
és görög keleti polgártársaink Julián naptár 
szerinti számításuk alapján tegnap ünnepelték 
meg az újévet. Az ünnep alkalmából a görög 
szertartásu templomokban ünnepélyes isten­
tiszteleteket tartottak. A román előkelőségek­
nél pedig igen sokan fejezték ki az újév al­
kalmából jókivánataikat. így dr Radu Demeter 
görög kath. püspököt a papsága s mások üd­
vözölték.

* Ax egyptomi szembetegség Nagy­
váradon. Az 1904. év 11-ik feléről most állí­
totta össze dr. Baróthy Ákos városi főorvos 
jelentését az egyptomi szembetegségre vonat­
kozólag. A trachoma Nagyváradon csak szór­
ványosan fordul elő s a szemorvosok és a hi­
vatalos orvosok mindent elkövetnek a ragadós 
szembetegség terjedésének meggátlására. Az
1904. év I. feléről maradt 6 beteg, júliustól 
deczember végéig konstatáltak 39 újabb esetet 
s igy be volt jelentve összesen 45 beteg. Ebből 
gyógyult 41, kezelés alatt maradt 4 az 1905. 
évre.

* A postaigazgatóság közleménye. 
Több külföldi állam postája a czimoldalon Írás­
beli közleménynek szánt helylyel ellátott képes 
levelező-lapok forgalomba hozatalát megengedje. 
Az ily fajta képes levelező-lapok czimoldala 

és különösen a házba betolakodó kéregetőkkel 
szemben a lehető legnagyobb elővigyázatot 
fejti ki.

♦ Az angol királyt újra operálták. 
A Daily Mail mai számában megbízható érte­
sülés alapján a következőket Írja: Edvárd ki­
rály régi baja felujult oly mértékben, hogy 
ismét operálni kellett. Az operáczió azonban 
nem járt a kívánt sikerrel és az orvosok egy 
újabb operácziót tartanak szükségesnek, melyet 
azonban csak akkor eszközölnek, ha a király, 
a kit az operáczió elgyengített, kissé meg­
erősödik.

♦ Haynau alapítványi helyei. A néhai 
báró Haynau táborszernagy által rokkantá vált 
cs. és kir. katonák és magyar honvédek ré­
szére létesített alapítványnál 17 első osztályú 
hely életfogytig fizetendő napi 70 fillérrel, 19 
másodosztályú hely, napi 49 fillérrel és 214 
harmadosztályú hely napi 35 fillérrel fog köze­
lebb betöltetni. Ezen alapítványi helyre követ­
kező sorrendben bírnak igénnyel: 1. Az 1848’49 
magyar szabadságharczban, valamely test tagnak 
elvesztése, avagy sebesülés közben nyomorékká 
vált, ennél fogva keresetképtelen, vagyontalan 
katonák (őrmestertől lefelé) tekintet nélkül arra 
hogy azok a cs. és kir. hadsereg vagy pedig a 
magyar honvédek sorában harczoltak. 2. Óly 
magyar honosságú volt cs. kir. katonák (őrmes­
tertől) lefelé kik az 1848-49-iki olaszországi 
hadjáratban megsebesülésük következtében nyo­
morékká s ennek folytán keresetképtelenné 
váltak. 3. Oly magyar honosságú volt cs. és kir. 
katonák (őrmestertől lefelé) kik az 1859-iki évi 
hadjáratban megsebesülésük következtében nyo­
morékká s ennek folytán keresetképtelenné 
váltak. 4. Oly magyar honosságú volt cs. és kir. 
katonák (őrmestertől lefelé) akik az 1864 évi 
Dánia elleni hadjáratban megsebesülésük követ­
keztében nyomorékká s ennek folytán munka­
képtelenné váltak. 5. Oly magyar honosságú 
volt cs. és kir. katonák (őrmestertől lefelé) kik 
az 1866 évi Poroszország elleni valamint az 
1866 évi olaszországi hadjáratban megsebesü­
lésük következtében nyomorékká s ennek foly­
tán keresetképtelenné váltak. Felhívom az érde­
kelteket, hogy az igényök igazolására szolgáló 
katonai végelbocsájtó vagy rokkantsági nyug 
ellátásra jogosító okmánnyal, továbbá, vagyonta­
lansági és egészségi állapotukat feltüntető lehe­
tőleg Katona orvosi bizonyitványnyal felszerelt 
kérvényüket a nagyszombati katonai rokkantak 
háza parancsnokságánál saját érdekükben mie­
lőbb adják be. Nagyvárad, 1904 deczember hó 
24-én Darvassy Lajos katonaügyi tanácsnok.

* Megint zavar a világításban. A 
közönség bosszúságára csak nem akarnak a vi­
lágítási zavarok megszűnni. Tegnap d. u. 5 óra 
tájban a kórházutczai áramkörbe csatolt lám­
pák elkezdtek halaványodni s vagy 20 perczig 
pislákoló, alig izzó homályos fényt adtak. A 
megújuló üzemzavarokon érdemes volna talán 
már alaposan segíteni ?

* A nagyváradi ipartestületi hitel­
szövetkezet közgyűlése. A városunk kis­
iparosainak érdekeit szolgáló ipartestületi hi­
telszövetkezet fontos közgazdasági teendőit 
teljesítve, múlt évi zárszámadásaiban is igen 
szép eredményt tüntet fel, miről az 1905. évi 
január hó 29-én d. u. 3 órakor tartandó köz­
gyűlésében fog beszámolni.

* Elhunyt jogtanár. A pozsonyi kir. 
kath. jogakadémia egyik érdemes tanára, id. 
Vutkovich Sándor a napokban elhunyt. A nyu­
gati határvárosban a magyarságnak erős osz­
lopa volt az öreg ur, a ki őrállomásán ráért 
tudományos munkálkodása mellett lapot is ala­
pítani. a Nyugat magyarországi Híradót. Halá­
lát három fia gyászolja.

* A piaczi helypénzszabályzat mó­
dosítása. Nagyvárad város legutóbbi törvény-

i hatósági közgyűlésen is szóba került a nagy- 
j váradi piaczi árusoknak azon panasza, hogy uj
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év óta a nagyváradi piaczokon az árusoktól 
sokkal magasabb helypénzt követelnek, mint a 
mennyit évek óta fizettek. A dolog magyará­
zata az, hogy a helypénzekről alkotott szabály­
rendelet tulmagas összegeket állapit meg s 
éppen azért attól eltérően szedték évek óta a 
helypénzeket. Újévtől azonban a tanács a sza­
bályrendeletben megállapított dijakat szedette. 
Hornyánszky István és társai piaczi árusok 
kérvényt adtak be Nagyvárad városához, a 
melyben a helypénzszabályzat módosítását ké­
rik, oly formán, hogy a díjtételek a piaczi 
árusokkal szemben méltányosabban állapíttas­
sák meg.

* A pápa francsiául tanul. Milánóból 
jelentik hogy a »Corriera dela Sela« értesü­
lése szerint a pápa már hosszabb idő óta fran- 
cziául tanul. A franczja nyelv titkaiba Merry del 
Val bíboros államtitkár vezeti be a pápát, aki 
a franczia zarárdokokkal, kik nem tudnak ola­
szul, saját nyelvükön akar társalogni. X. Pius 
pápa szép előmenetelt tett a franczia nyelvben 
és már annyira vitte, hogy úgy ahogy megtudja 
magát értetni a franczia zarándokokkal.

* Beregmegye a népoktatási tör­
vény mellett. Az összes lapokat bejárta a 
hir, hogy Tisza paktumot kötött a nemzetiségek 
kel s ennek egyik pontja, hogy a népoktatási 
törvényjavaslatot visszavonja. Beregmegye tör 
vényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén 
foglalkozott a kérdéssel s gróf Schönborn Ká­
roly és társai indítványára kimondotta, hogy a 
népoktatási törvényjavaslatot hazafias örömmel 
üdvözli és óhajtja, hogy az minél előbb tör­
vényerőre emelkedjék. Beregmegye ezen ha­
tározatát pártolás végett Biharvármegye és 
Nagyvárad város törvényhatóságainak is meg- 
küldötte.

* A püspök szegényei. Szmrecsányi 
Pál püspök ur ő Excellencziája, a szegények 
között kiosztandó rendes havi segélyét nem 
ma vasárnap, hanem holnap fogják kiosztani.

* A harmadik népkönyvtár meg­
nyitása. A Szigligeti Társaságnak eddig két 
népkönyvtára volt városunkban; egyik Újváro­
son a Bodnár János községi isk. tanító keze­
lésében, a másik Váralján Mártonff-y Zoltán 
tanító kezelése alatt. Ma, vasárnap délután 
nyitják meg a harmadik népkönyvtárt a Réten, 
ezt Balogh Károly közs. isk. csoportigazgató 
tanító fogja kezelni. A megnyitásra a nép­
könyvtári bizottság tagjai hivatalosak. A meg­
nyitást dr Adorján Armin biz. elnökhelyettes, 
népkönyvtári felügyelő fogja végezni. A nép­
könyvtárak segélyezésére a város is három­
száz koronát vett fel ez évi költségvetésébe; 
az állam s hétszáz korona segélyt ad, de en­
nek a felemelése iránt feliratot intéztek a 
Múzeumok és Könyvtárak országos felügyelő­
sége utján a vallás és közoktatásügyi minisz­
terhez, amely valószínűen kedvezően fog elin­
tézést nyerni, tekintettel a kulturális czélra.

* Lopás a premontreieknél. Gábor 
Péter szobainasnak a Premontrei-rendházban 
levő szobájából a szekrénynek álkulcscsal való 
kinyitása után ellopták pénzes erszényét hu­
szonegy korona pénzzel és két gyűrűvel. Miután 
rövid idő alatt ez már a második eset, hogy a 
premontrei-rend épületében álkulcscsal lopást 
követtek el, kétségtelen, hogy a két lopás tet­
tese az ottani viszonyokkal teljesen ismerős 
egyén. Nyomozati eljárást folyamatba tette a 
rendőrség.

* Halálozás. Részvéttel értesülünk egy 
derék iparos családot ért súlyos csapásról. 
Oláh Lajos építőmester fia Sándor, ki atyja 
mellett működött, 18 éves korában hosszas 
szenvedés után elhunyt. A gyászoló család a 
következő gyászjelentést adta ki:

Oláh Lajos és i eje szül Farkas Ilka mint 
szülők, özv. Parkas Andrásné szül. Tölcsér 
Sára mint nagyanya, testvérei: Oláh János, 
Mária, Ilka, Erzsébet, Lajos és László, nagy- 
bátyjai, nagynénjei és unokatestvérei: özv. 
karkas Imréné és gyermekei: Imre, Irén, Sán­
dor, Molnár Lajos és neje, Szabó Péterné szül. 

Oláh Juliánná és gyermekei Jani, Ilonka, Oláh 
Ilona, számos rokonai nevében is, legmélyebb 
fájdalommal tudatják szeretett fiuk, unoka, 
testvér és rokon Oláh Sándor f. évi január hó 
14-én, életének 18-ik évében, hosszas szenve­
dés után történt gyászos elhunytét. A meg 
boldogult kedves halott földi maradványai f. 
hó 15-én d. u. fél 4 órakor fognak Halász- 
utcza 33. sz. háznál a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint beszenteltetni és a várad-olaszi-i 
temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
tisztességtételre az elhunyt rokonai, barátai és 
ismerősei tisztelettel meghivatnak. Nagyvárad,
1905. január 14. Áldás és béke lengjen a 
korán elköltözött drága hamvakon!

* A hét humora. A téli választás örömei.
A képviselőjelölt (betegen fekszik. Nagyon 

meghűlt. Nagyoka tüsszent): Ab-ci! . . . Ab-cil . . . 
T—szál . . . T—szál . . .

A kis fia: Apuskáml Miért abczugolod mindig 
Tiszát, hiszen te kormánypárti vagy ? . . .

«

A podgyász. Az ellenzéki jelölt podgyásza: 
1. Ölven programmbeszéd, 2. Hatszáztizenhét po- 
bárköszöntő, 3. Harmincz tuczat antipirin, 4. Egy 
doboz fagybalzsam, 5. Két láda kortesnóta. — A 
kormánypárti jelölt podgyásza: 1. Pénz, 2. Pénz, 
3. Pénz 4. Pénz, 5. Pénz.

♦

A jó pénz. A szobapinczér: Az első emeleti 
16 os vendég nem fizette ki még a heti számláját.

A vendéglős: Micsoda az az ember? Talán 
csak nem képviselőjelölt ?

A szobapinczér: Nem. Zászló gyáros.
A vendéglős: Akkor bátran hitelezhetünk neki!

*
Dalok a választásról.

A királyi Kúriának meg ne mondja, 
Hogy a tárczám az aranyat csak úgy ontja, 
Ha kérdezik mondja, kend,
Egy fillért sem kapott kend, «
Választó ur!

*

Népszerűség, ingyen voksok ... régtől fogva 
Nem vagyok én ilyesmihez hozzászokva, 
Tisza az én édes gazdám, van hát módom, 
Úgy fizetek, mint a köles, úri módon.

*

Két jelöltért volt a falu szörnyen lázba, 
Mind a kettő, úgy vágyott az országházba, 
Az egyiknek, hogy kifogyott a pénzmagja, 
A másik a mandátumot zsebrerakja.

(Kakas Mártoné)
* Évi közgyűlés. A Központi takarék­

pénztár ma, vasárnap d. e. fél u órakor tartja 
első évi rendes közgyűlését, mire az érdekel­
tek figyelmét felhívjuk.

* Csalás levelekkel. Simony György 
Szacsvay-utcza 51. szám alatti korcsmájában e 
hó elsején Cs. János 7 korona néhány fillérnyi 
tartozást csinált. Az adós vendéget a korcsmá- 
ros, mint jó ismerősét, kocsin szállíttatta haza 
lakására és a fuvarozást teljesítő 59. számú 
bérkocsis szemeláttára adta át neki számláját. 
Tegnapelőtt Simony Györgyhöz levelet hozott 
egy fiú s a levélben Cs J. 10 koronát kér 
kölcsön. Simony adott is. Másnap újra meg­
jelent a fiú és most Simonynéhoz fordult egy 
újabb levélben, melyben Cs. J. 6 koronát kér 
cölcsön. A gyanút fogott Simonyék nem adtak 
pénzt, hanem faggatni kezdték a fiút, hogy ki 
küldi a levelet. A fiú elmondta, hogy ő azt az 
embert nem ismeri, s hogy az az ember, aki a 
sarkon várja őt a pénzzel, az u czán adta neki 
oda ezt a levelet Simonyék keresésére indul­
tak az ismeretlennek, de nem lelték meg. 
Minthogy hasonló irásu levél Cs. J.-nek is 
ment időközben, melyben Simony a tartozás 
kiegyenlítését kéri, valószínű, hogy egy ember 
keze dolgozik a levelezésben és a fiú bemon­
dása szerint a személyleirás után ítélve alig­
hanem az a bérkocsis, aki haza fuvarozta akkor 
este Cs. J.-et a korcsmából. A rendőrség egyéb­
iránt nyomozást folytat az ügyben.

x Bucsúelőadás! A Lloyd-kávéhá - 
ban működő elsőrendű atrakcziókból álló 
varieté társulat ma este tartja utolsó és 
bucsúelőadását, teljesen uj műsorral. Elő­
adás után czigány zene. Belépti-dij nincs. Kez­
dete 9 órakor. A n. é. közönség szives 
pártfogását kéri, mély tisztelettel Szűcs Laczi, 
igazgató.

x Farsangi kelmékben, úgyszintén 
más divatezikkekben gyönyörű választéka van 
Klein Menyhért előnyösen ismert fiatal keres­
kedő (Sz. László téri, holdas tempóm mellett) 
üzletében, melyet meglepő olcsó árban árusít, 
a miért is ajánljuk a t. vevő közöség figyel­
mébe.

x Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudó ására hozni, hogy a mai kor igé­
nyeinek teljesen megfelelő modern helyiségem­
ben minden szerdán este kitűnő tüdős, májas, 
véres hurka és kolbász kapható. Úgy mint 
minden pénteken este halpaprikás. Ezenkívül 
bátorkodom becses figyelmüket felhívni a ki­
tűnő érmelléki, nagyváradi és aradi hegyaljai 
termelőktől beszerzett boraimra, melyet igen 
tisztelt vendégeim rendelkezésére bocsátom, 
" on jó reményben, hogy úgy mint eddig 
ezentúl is kérem becses pártfogásukat marad­
tam kiváló tisztelettel Szabó Gyula ven­
déglős.

x Felhívjuk az igen tisztelt olvasó kö­
zönségünk b. figyelmét Csillét Imre ezég mai 
hirdetésére.

x Kitüntetett nagyváradi iparos. 
Több kiállításon számos kitüntetés érte már 
Mezey Dezső műlakatos és toronyóra készítőt 
a legtökéletesebbnek elismert kitűnő minőségű 
munkájaiért úgy helyben, mint az egész ország­
ban. Jelenleg külföldre Törökország egyik vá­
rosába Üszkübbe szállított e jó hírnevű iparos az 
Magyar kir. kereskedelmi Muzeum ügynöksége 
megbízásából egy toronyórát, amelyért a legna­
gyobb megelégedésöket fejezték ki a kitűnő, 
fiatal nagy váradi iparosnak.

x Kedvező alkalom olcsó bevásár­
lásra. Az üzlethelyiség lebontása miatt a 
Fábry Testvérek fő-utezai üzletében lévő 
czipő, kalap, fehérnemű összes áruk, minden­
elfogadható árban sürgősen eladatnak. Minden 
kinek érdeke e ritka alkalmat felhasználni. Bő­
vebb felvilágosítást a ezég mai hirdetése ad.

x Felhívjuk t. olvasóink szives figyel­
mét Debreczeni Lajos jó hírű géplakatosnak a 
mai számunkban közölt hirdetésére.

X Jó tanács. Egy szorgalmas újságolvasó 
megfigyelte, hogy az ország meterologiai inté­
zetének és a Meteor időjóslásai többnyire el­
lenkezők. így a folyó hétre is az egyik esőt, 
a másik hideget jelez. Bármelyik következik is 
be; meghűlésnek vagyunk kitéve s ilyenkor 
használjunk Béthy-féle pemethefri-ezukorkát 
mely csak akkor valódi, ha minden dobozon 
a készítő: Réthy Béla gyógyszerész neve rajta van

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Hétfő-. Vén leányok.
Kedd-. Görög rabszolga.
Szerda-. Troubadour.
Csütörtök: Heidelbergi diákélet.
Pentek: Heidelbergi diákélet.
Szombat: Kis szökevény.
Vasárnap: Piros bugyeláris.

Vasárnapi előadások. Ma két előadás 
lesz a Szigligeti-színházban, d. u. 3 órakor fél 
helyárakkal »A szép Heléna« operett, este 
»Katalin« operett rendes helyárakkal.

A heidelbergi diákélet. A jövő héten 
mutatja be a Szigligeti-színház a budapesti 
Vígszínház egyik legvonzóbb müsordarabját a 
Heidelbergi diákélet et a váradi közönségnek
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Naponta folynak a próbák az újdonságból az 
igazgató személyes vezetése alatt Ki a darab 
egyik főszerepét is játsza.

Érdekes reprisek. Három érdekes 
repriz kerül a jövő héten színre a színházban, 
amennyiben felelevenítik a kis szökevény, 
Troubadour és Görög rabszolga énekes da­
rabokat.

Szigligeti-Színház.
Ma, vasárnap iHuB. január

délután fél helyárakkal 
szinte kerül a

Szép Heléna.
Operett.

este rendes helyárakkal

Operett,
ZittGLYAKAKt Nagypahoiy 14 korom, i Udszinti és első 
emeleti páholy 12 kor. Másodmn»ieti t 'oly N kor 
Z-i dye 3 kor. Körszék 2 k r. 40 fül. Támlásszék, 2 kor. 
F.-kélyüiés í-ső sor 1 kor. 20 (ill . közép 2-ik sor 1 kor. 
Krtrélyülés oldal 2-ik sor SO fill II. emeleti zártszék 
«0 fill. Földszinti állóhely 1 kor., Diák és katonajegy 

a földszintre ÖO fill. Karzati állóhely 40 fill.
Egy szinlap 20 fül

Jegyek előre válthatók a színház jobb oldalán, a bór- 
házzal szemben, d. e. 10 tői 12 óráig, d. u. 3-lól 

5-ig. Esti pénztárnál 7 órakor.

Kezdete fél 8 órakor, vége 10 órakor

Holnap, hétfőn, január hó 16-án:

V é n 1 e á n y o k.
Vígjáték.

IRODALOM.

TISZÁNTÚL

zenésitett meg igen sikerültén. A kedves, dal­
lamos kupiét most Sebő Imre, az agilis nagy­
váradi könyvkereskedő kiadta s 1 korona 20 
fillérjérnyivel forgalomba hozta. Eddig csak az 
ügyes dallamot ismertük, most konstatáljuk, 
hogy a melódiához méltóan van zongorára fel 
is téve. Ajánljuk a könnyed zene kedvelőinek 
figyelmébe.

MULATSÁG.
Farsangi naptár.

Január 21. A biharmegyei nőegylet thea-estélye 
a Zöldfában.

Január 22. A 48-as népkör bálja a Zöldfa-szál­
lodában.

Január 29. Református bál a Fekete Sas 
termében.

Február 2. A biharmegyei nőegylet álarezos 
a Csarnokban.

Február 5. A kath. legényegylet bálja a 
fában.

Február j8. Várad-velenczci kath. kör bálja a 
Zöldfában.

nagy­

bálja

Zöld-

Jogászbál.
. . . Elmúlt . . .
Álomfosztó lázamban gyakran 

előttem bájos alakja. Pedig csak a 
emlékezés vési be észbontó lényét

Í90Ő. január 15
■í-

A Szigligeti-társaság mai felolvasó 
iÜése. Ma, vasárnap délelőtt Nagyvárad iro­
dalmi társasága a kir. kath, jogakadémia dísz­
termében felolvasó ülést rendez, mely bizonyára 
nagy és díszes közönséget fog az Alma Mater 
falai közzé vonzani. A Szigligeti-Társaság mai 
felolvasó ülésének műsora a következő:

1. Költemények. (A város. Julius. Az éj 
fiai). Dutka Ákos a társaság rendes tagja.

2. Emelkedés—Sülyedés. (Értekezés a tár­
sadalom-tudomány köréből). Irta és felolvassa 
Serényi Gusztáv.

3. A szív. (Novella). Biró Lajos a társaság 
rendes tagja.

A felolvasó ülés 11 órakor kezdődik.

megjelent 
feledékeny 
lelki vilá­

gomba. Nem is csoda! Egy pár perczet töl­
töttünk el együtt, a nélkül, hogy egyetlen 
szavamat hallotta volna, anélkül, hogy szemé­
vel mosolyogva egyszer rám nézett volna.

Csöndes szobám megélénkül. Az ablakon 
rózsás fény surran be s előmbe tűnik újból 
kedves arcza, amint a képzelet szárnya áhita- 
tos egyszerűséggel megörökíti.

. . . Ott ácsorogtain a bálterem folyosó­
ján . . .

Merő idegen volt előttem minden, külö- 
sen az a tündérkert, hol a poézis üde világa 
szórta szét csillagait. Egyszerre csak nyillott 
az ajtó. Mosolyogva lépett be rajta egy rózsa­
szín ruhás szőke lány és rohant feléje a hó­
dolók egész csapata. És én csak álltam. El­
suhant mellettem, majd visszatért és biztos lép­
tekkel vonult be a bálterem keringő forgata­
gába. Vékony, rózsás fátyol volt vállaira vetve. 
Oly finom, oly lenge, mint a holdsugárból 
szőtt szerelem. Már ő benn volt a tündéri 

varázstanyáján, mikor kezdtem esz-

. . . Elmúlt . . .
Most itt ülök asztalomnál, és képzeletem 

előmbe hozza bájoló képét. És most bocsásson 
meg rendszertelen soraimért, ha elolvasta . . .. 
mert tudom, hogy el fogja olvasni.

Érzem, hogy eltűnt lelkemből minden,, 
mely ezt az érzelmet szerelemmé tehetné . . . 
Egy imádságos gondolat, egy boldogító emlék 
az, mi ott maradt . . . mert mi ismeretlenek 
maradunk talán örökre. Az a megmaradt kép 
meg. mely szivem mélyén maradt, olyan egy­
szerű, olyan gyöngéd, mint a rózsaszínű fátyol,, 
mely ott hullámzott madonna arcza körül.

A tegnapi jogászbálon jelenvolt hölgyek 
névsora a következő:

Asszonyok'. Békéssy Józsefné (fekete selyem, 
fehér virággal), Bodnár Károlyné (hamvszin selyem), 
Burza Károlyné (világos kék selyem), Fráter Imréné 
(rózsaszín selyem), Julier Vilmosnó (fekete selyem, 
csipkedisz), Havas Gáborné (fehér selyem), Kaczián 
Károlyné (fekete selyem), báró Karg Jánosáé (arany 
szőttes, almazöld selyem), Lukács Gézáné (fekete 
selyem, gyöngy disz), Mihelfy Emilné, Miskolczy 
Ferenczné, Miskolczy Barnáné (fekete selyem), Mayr 
Sándorné (világos ibolyaszin selyem, ibolya disz), 
Nadányi Jenőné (ezüst selyem, fekete áthuzattal), 
Nadányi Károlyné (rózsaszín selyem), Sokoll Jó­
zsefné (fehér mintás il'uzion, zöld szalag disz), 
Sebessy Béláné (fekete selyem), Steinsberger Mérné 
(ivior selyem), Szokoly Tamásné (fekete selyem), 
Terényi Lajosné (fres brockat csipke-disz.)

Leányok: NadánJ Ilonka (világos kék krepp 
arannyal áttörve, kék szalag disz), Nadányi Ró- 
zsika (fehér krepp, fehér élővirág disz), Adriányi 
Elza (rózsaszín, selyem fehér csipke disz), Bodnár 
Ilonka (kék selyem),Csányi Gizi (rózsaszín selyem),. 
Delly Emma (fehér krepdeschin), Julicz Margit 
(fehér selyem), Győri Ilonka (fehér illúzión). He- 
ringh Erzsiké (égszínkék selyem), Hegyesi Katinka 
(kék selyem, krepp virág disz), Hegyesi Anna (zöld 
selyem, krepp disz), Lovassy Vil, (fehér krepp), 
Mibelfi Rózsika (fehér selyem), Miskolczy Irma és 
Lilli (égszínkék selyem élő virág disz), Miskolczy 
Agnes (kék illúzión fehér virág), Polgár Margit 
és Anna (fehér selyem élő virág), Rozslay Margit 
(feh r selyem élő virágdísz), Szokoly Ilonka (fe­
hér selyem természetes virágdísz), Sebessy 
(fehér selyem virágdísz), Schmidt Helen 
illúzión rózsaszín virágüsz), Terényi Miczi 
csipke és virágdísz), Verlán Ella és Erzsiké 
selyem virágdiszitéssel).

Zsuzsi 
(fehér 

(frez 
(fehér
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Stabat Mater bemutatása. A nagy­
váradi »Harmonia« zeneegylet igazgató vá­
lasztmánya tisztelettel fölkéri az egyesületi 
énekkarban szereplő urhölgyeket és urakat, 
hogy ma, vasárnap délelőtt háromnegyed 11 
órakor az egyesületi karnagy zeneiskolájában 
(Szalárdi-u. 13. sz.) tartandó együttes ének­
próbán teljes számban megjelenni szívesked­
jenek. f. hó 18-án, szerdán este 8 órakor lesz 
megtartva az első teljes zene és énekkari össz- 
próba a községi polg. fiúiskola zenetermében, 
(Reáliskola-u. 4.) melyre 
tagokat megjelenni 
many.

Kiss me my 
nem valami fényes 
legtöbbet értek tudvalevőleg a betétjei. Akadt 
közülük különösen egy, amely helyi szerzők 
müve, s mint ilyen, Nagyáradon nagyobb ér-

Józsefnek 
kis 

zenetanár

az összes működő 
kéri az igazgasd választ-

darling. A kis kofa ez. 
kvalitású operettnek még

deklődést keltett Ez Szebenyei 
»Kiss me my darling« refrénü ügyes 
kupléja, melyet Váradi Aladár

poézis 
mélni.

Lelkemből sóhaj szakadt föl, idegeimen 
édes melegség futott át. Levetve minden ide­
genkedést bementem és megállottám a bál­
terem közepén. És néztem, merengő lélekkel 
Önt bűbájos leány. Ön ezt észrevette. Nem 
tudom haragudott-e, vagy észre 
ámuló tekintetemet ? Nem tudhatom ! De ha 
bájos arczán a harag kifejezése ült, úgy esdve 
kérem bocsánatát. Olyan voltam, mint ~y 
börtönből szabadult ember, ha napvilágot lát, 
mint az erdő bolyongó kutatója, ha egy tisz­
táson kéklő égboltozathoz jut. Ahitat volt lel­
kem mélyén, 
son meg . . .

Végtelen 
vágyam sem 
Önt. Hogy ez 
. . . Mélyebb gondolatok nem engedik meg e 
föltevést. Más volt az!

Valami különös érzelme a léleknek, mely 
messze fölülmúlja a szerelem köznapi világát. 
A lélek egyszerre csak meghódol, anélkül, 
hogy tudná ki előtt. Eszményibb magaslatra 
állít egy eszményt, anélkül; hogy okát tudná 
adni. Nem lehet ennek nevet adni, a gondol­
kodás pislogó tüze itt 

Valaki észrevette 
akart mutatni ... Es 
Önhöz közelíteni, ügy 
ban jár, . . . fél, hogy 
eltűnik az álom. Sugárzó poezis volt a légkö- 

j röm, profán bemutatással zavarjanak ki belőle ? 
I Megmaradtam áhítozó gondolataim mellett . .
I A hintés álomnak a próza minden változata 
I megárt.

sem vette

egy

gondolatim helyén . . . bocsás-

boldogság fogott el, egyetlen 
volt . . . csak néztem, néztem 
az érzés ébredő szerelem ? Nem!

elhamvad.
hangulatomat ... be 

én meg nem mertem 
voltam, mint aki álom 
ha felébred, egyszerre

(#>■)
A várad-velenczei Kath. Kör bálja. 

Az idén Karnevál herczeg uralma, örömére a 
fiatalságnak s bánatára a családapáknak sokáig 
tart. Mikor Karnevál ő fensége csak pünkösdi 
királyság-ot élvez, persze az öröm és bánat 
szerepei fordítva vannak kiosztva. A hosszú 
farsanghoz mérten egyre bővül és nyúlik a 
mulatságok jegyzéke is. A velenczei Kath. Kör 
legutóbbi választmányi ülésén szintén elhatá­
rozta, hogy alkalmat nyújt tagjainak arra, hogy 
egy kellemes báli est élvezetének legyenek 
a részesei. A bál február 18-án a Zöldfában 
lesz megtartva. A bál intéző bizottsága minden 
ügyességét latba veti, hogy az első bál jól sike­
rüljön s a virágzó ifjú egylet jóhirét igazolja. 
Az Ízléses meghívók a napokban lesznek ki- 
bocsájtva s már készülnek a csinos tánezren- 
dek is. Ezenkívül a rendezőség még más meg­
lepetést is készít a bál közönségének.

A 48-as kör mulatsága. A nagyváradi 
48 as népkör 1905. évi január hó 22-én, vasár­
nap könyvtár alapja javára dr Barabás Béla 
védnöksége alatt a «Zöldfa»-szálloda nagyter­
mében zártkörű házias tánczestélyt rendez. — 
Belépti dij: Személyjegy 2 korona, családjegy 
4 korona. — Jegyek előre válthatók: Beczkay 
Lajos Szent László-téri, Király Zsigmond Te- 
leky-utczai, Kiss Dávid és Társa Fő-utczai és 
Nagy János Szent János-utczai üzletében. —- 
F elülfizetések köszönettel fogadtatnak és nyil­
vánosan nyugtáztatnak. — A mulatság kezdete 
fél 9 órakor.

••
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TÁVIRATOK.
Az országgyűlés összehívása.
Budapest, január 14. (Saját tud. táv.) 

A hivatalos lap holnapi száma közölni 
fogja az országgyűlést egybehivő királyi 
kéziratot. Ő felsége február 20-ára hivta 
Össze az országgyűlés mindkét házát.

Tisza és egy főispán.
Budapest, jan. 14. (Saját tud. táv.) 

Tegnapelőtt egy dunántúli tőispán járt 
Tisza István gróf miniszterelnöknél s azt 
jelentette a miniszterelnöknek, hogy vár­
megyéjében egyetlen egy kerületben sem 
lehel kormánypárti képviselőt megválasz- 
talni, söl mi, még jelölteket sem kapni, 
mert akiknek eddig felajánlotta valamelyik 
mandátumot, visszautasitották. Azt a ke­
rületet sem lehet tovább megtartani — 
mondta a főispán — a melyikben eddig 
kormánypárti képviselő volt, mert az 
eddigi képviselőnek — ki dissidens — 
megválasztása majdnem egyhangú lesz.

Tisza erre a kijelentésre nagyon in­
gerült lett s azt mondta a főispánnak: 
Ha nincs egy jelölt sem olyan, kinek 
megválasztása biztos, akkor a főispán ur 
kötelességéhez hiven, valamelyik kerület­
ben fel fog lépni, hisz mire való másra 
ilyenkor a főispán.

A főispán kijelentette, hogy nem fog 
fellépni egyik kerületben sem, mert ezt 
az ilyen esetben állásával járó pártatlan­
sága tiltja.

Az ellenzék ügyvédei.
Budapest, január 14. (Saját tud. táv.) 

Azok a fővárosi ügyvédek, akik vállal­
koztak arra, hogy a választási vissza­
élési ügyekben ingyen képviselik a vi­
déki és fővárosi választópolgárokat, ma 
este értekezletet tartottak a függetlenségi 
körben, hogy megbeszéljék, a már reájuk 
várakozó teendőket.

Mivel az ellenzék vezérlöbizottságához 
már eddig is több panasz érkezett, az 
ügyvédek már holnap meg fogják indí­
tani az eljárást a párthoz feljelentett 
személyek ellen.

Andrássy programbeszéde.
Budapest, jan. 14. (Saj. tud. táv.) 

Andrássy Gyula gróf a fővárosi IX. ke­
rület függetlenségi képviselőjelöltje, holnap 
délelőtt 11 órakor fogja megtartani pro- 
grammbeszédét a Vigadó nagytermében. 
A programmneszéd után Kossuth Ferencz 
és Apponyi Albert is felfognak szó­
lalni.

Combes megbukik.
Pária, jan. 14. A Havas-ügynökség a par­

lamenti állapotról a következőket írja: A teg­
napi kamarai vita első része csak közepes ér­
deklődést keltett, de a képviselők magatartása 
arra mutatott, hogy el vannak telve a vita eset­
leg komoly következéseinek tudatától. Az el­
lenzék azt reméli, hogy az uj politikaj irány­
zatnak a kabinetváltozás következtében vége 
lesz. Bienvenu-Martin képviselő eredménytelen 
törekvése, hogy napirendjét a pártvezérektől 
aláirattassa, arra mutat, hogy a helyzet zilált. I 
Különösen az egyháznak az államtól való el- ;

választásának kérdésére vonatkozólag elütök a 
vélemények. Valószinüleg a napirend e része 
dönti el a kormány sorsát. Ha Combes e kér­
désben bukik meg, akkor nehéz lesz az ugyan­
ilyen czélokat kővető minisztérium hlakitása 
Az hírlik, hogy Combes csak akkor akar a 
kormányon maradni, ha a többség bizalmat 
szavaz az egyháznak az államtól való elválasz­
tását magában foglaló programmjának. De 
visszalép, ha csak csekély többsége lesz.

NYILTTÉR.

Nincs lehetetlenség !
Ez mdr igazán ritka alkalom.

Használja is azt ki minden vevő !
Ilyen ritka alkalom rég volt és soká lesz 

hogy még órát és ékszert is gyári áron alól 
lehessen beszerezni. Miért? Mert a napokban a 
Klein-féle óra és ékszer raktáron levő tárgya, 
kát árverésen megvettem. És igy mindenki ke­
vés pénzért szép ajándékot vásárolhat. Nagy 
tömeg óra, arany és ezüst gyűrűk, fülfüg­
gők, lánczok, karpereczek, joujouk, evőesz­
közök, stb kerülnek eladásra. Továbbá szemü­
vegek, viz-, láz-, és szoba-hőmérők leszál­
lított árban Törött vagy ócska aranyat vagy* 
ezüstöt pénzért, vagy cserébe a legmaga­
sabb árban beváltom. Óra, ékszer és látszer 
javítás pontosan, jótállás mellett elkészíttetik. 
— Minden verseny kizárva.

FREUND BENJÁMIN
müórás, ékszer- és látszerész.

Nagyvárad, Fó'-Utcza, Széchenyi szálloda.

= Pllltó
hideg időben megfizetethetlen, nélkülözhe­
tetlen szenzácziós szabadalom. Légmentes 
záró, szagtalan, mindenütt alkalmazható 

árnyékszékülés, melyhez
zrzz: vízvezeték nem kell. .........

Kizárólagos eladók:

Rosenthal és Ehrlich
Érczáru és csengő-gyár.

Nagyvárad, Szacsvay-utcza. (Saját ház.)
------- — Alapítva 1847. ZZZZZ

Különlegesség1: harangok, gazdasági és 
iskolai csengők, szivattyúk, kutak, tüzi- 
fecskendök. Számos kitüntetés, több sza­

badalom.
. - Telefon szám 204. ....—

KÖZGAZDASÁG.

Vállalkozó iparosok figyelmébe. A 
m. kir. posta- és távirdaigazgatóság a »A m. 
kir. távbeszélő hálózatok előfizetőinek országos 
névsora« czimü füzet előállításának és szállí­
tásának biztosítására pályázatot hirdetett.

A m. kir. államt ménesparancsnokság Me­
zőhegyesen kilencz első minőségű igás kocsi 
beszerzésére pályázatot hirdet. Miről az érde­
kelteket azzal van szerencsénk értesíteni, hogy 
a szóban forgó pályázatra vonatkozó részletes 
feltételek a ménesparancsnokságnál megtekint­
hetők és kívánatra megküldetnek. Nagyvárad, 
1905. január hó 13. A nagyváradi kereskedelmi 
és iparkamara: Huzella Gyula, kir. keresk. 
tanácsos, elnök. Dr Sarkadi Lajos, titkár.

A gabonatőxsde határidői.
Budapest, jan. 14.

Búza ápr.-re — — — — 19.58
Búza máj. — — — — — 17.20
Rozs ápr.-re — — — — 15.42
Tengeri májusra 1905. — — 14.96
Zab ápr. ra — — — —■ 7.59
Repcze aug.-ra — — — — 22.40

Értéktőssde.
Budapest, jan. 14.

Os?rákhitelrészvény — — — 512.94 
Magyar hitelrószény — — 806.50 
Leszámítoló bank — — — 464.50 
Rimamurányi — — — — 514.— 
Osztrák-m. államvasuti részvény 649.— 
Közúti vasút — — — — 569.50 
Városi villám s vasút — — 339.—

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áru- és értéktőzsde 1905. jan 14.

Magyar aranyjáradó't 4°/e — — — 118.75
Magyar koronajáradók 4% — — — 99.—-
Magyar koronajáradék 3l/s% — — 98.25
Magyar föld teher Tentesitési kötvény 4*/e 98.—
Horváth-szlavon földtehermentesitósi kötvény 98.50 
Magyar nyeremény sorsjegy-kölcsön — 209.— 
Titza-szab. és szegedi sorsjegy-kölcsön — 163.— 
Osztrák járadék papírban — — — 99.90
Osztrák járadék ezüstben — — — 100.—
Osztrák járadék aranyban — — — 120.—
Osztrák korona járadék — — — — 100.—
1860. oszt, államsorjegyek — — — 157.75 
Osztrák msgyar bankrészvény — — — 16.30
Magyar hitelbank részvény — — — 798.50 
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 680.— 
Osztrák-magyar államvasuti részvény — 650.5q 
20 frankos arany (Napolendor) — — 19.07
Német birodalmi márka — — — — 117.47
London vista — — — — — — 2.40
Páris vista — — — — — — 95.47
20 márkás arany — — — — — 23.50

A »ierk«ixté»ért felelj»:

Dr. VUCSKICS GYULA.

A

„Nagyváradi Hitelbank“
részvénytársaság

(Kossuth Lajos-utcza 10. sz.)
házak és földbirtokokra 10—50 évi 
időtartamra a legolcsóbb kamatláb 
és a legelőnyösebb feltételek mellett

törlesztéses 
jelzálogkölcsönöket 

nyújt,
melyeket a legrövidebb idő alatt fo­
lyósít. Kölcsönkérő részről hiteles 
telekkönyvi kivonat, kataszteri bir- 
tokiv és esetleg községi becsü-bizo- 
nyitvány mutatandó be. Drágább 
kamatozású kölcsönöket bélyeg és 

illeték-mentesen con vertáil.
Elfogad betétkönyvecskékre és foyó 

számlára:
6 hóig elhelyezett ffo kamatot 

összeg után fizet.
Előnyös feltételek mellett leszámítol 

váltókat.
Értékpapírok, ékszerek és terményekre 

előleget ad.
Az igazgatóság.
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mWem kiáltó reclam FaíSaUgíO 11)60 116111 létezett. hanem tény.
Bámulatra ragad mindenkit báli idényre érkezett gondos jóizléssel összeállított különleges szép színei és olcsósága.

= Gyönyörű választék. =====
Pongaís, Luísine és Messaline selymek. 

Selyem Lyones, Mousline de soire és Crystalin.
Ajour. h mzett és sima batisztokban

OLCSÓ ALKALMI ARAK.
33
25
58
98

Franczia báli Crepp divat színek métere. . . . . . . . . . . . . . . . .
Hímzett és sima batisztok remek minták métere • • • ■ 
Indis és foulárd batisztok gyönyörű színek 120 ez. széles 
Selyem Crystalin és tűllgazé kiváló szép színek 120 ez. széles 
Selyem gazé csipke-rózsa hímzéssel egy ruhara • • • • 13'75.

Kr.
Krtól 
Krtól 
Krtól

»

liláin Mean vr 11 Ári divatáruháza 
AlUlIl WACnjUCI l SZT. lASZLO-TÉR

(HOLDAS TEMPLOM MELt ETT,)

Ruha díszek divatlap szerint

Haláleset miatt,
az összes raktáron levő áruk u. m. felöltők és havclokkok, férfi és gyermek öltönyök, téli ka­
bátok, mikádók szőrme béléses kabátok, utazó és városi bundák mélyen leszállítóit árban áru- 
sittalnak el, SCHOSSBERGER EDE és TÁRSA czégnél Nagyvárad, Zöldfa ulcza, a Zöldfa 

kávéház melleit. i"=====^=rz==
..n . .... .... — ..................... ......................  V52

“A E, ID "O L ’’ FT I\T T I A T/*~'\O «őzcrőrtó berendezett gépműhelye ||

L/LLDlX EL.! N 1. J jJ-VÜ vJo KÖFozsvári Utcza 29 43~Áüig.y várad, g

Ajánlom a mai kor igényeinek teljesen meg­
felelő uj gépekkel berendezett műhelyemet; s ujo- 
nan felépített gőzeséplőgépeirnet, valarn nt elválalok 
bármilyen gépek teljes kijavítását avagy ujonan át­
alakításai felelőség mellett; u. m. járgányokat,pet­
róleum, gáz, benzin, gőzmotorokat, gözgépeket- 
gőzcséplőgépeket és mindenféle gépezeteket.

Készítek mindenféle egyenes és hajlított tenge­
lyeket s mindenféle esztergulyozásokat, vas és réz, 
öntéseket, csapágyakat megmunkálva, eltörött vagy 
minta után.

Teljesen uj tüzszekrényeket avagy kijavítását 
s gőzmalo .. berendezések javítását elvállalom.

Uj villany világi tó gépeket (Dinamó) teljesen 
felszerelve készítek bármilyen nagyságban.

Uj gőzhenger fúr gépemmel (czilinder) hengerfurásokat s gép­
ről való leszerelés nélkül vidéken s uj karikákkal együtt pontosan 
készítek.

Eladók több 6 — 8 lóerejü M. Állami vasrámás uj csép­
lőgépek, 6—8 lóerejü gőzgépek uj használati en­
gedéllyel teljesen üzemképesek felelősség mellett

K E C SKEMÉTY ISTVÁN
étterme és söresarnoka iVaiiy váradon, Lukács György-(Köfaragö)-utcza sarkán.

A legújabb meglepő zenélő
automata -z o u g o ra

Van szerencsém a n. é. közönség és igen tisztelt ven­
dégeim becses tudomására hozni, hogy a téli unalmas 

estéket kellemessé tegyem, szórak oztasásul egy oly zenelő 
AUT(r9IATA-zonf/orát állítottam föl, ami még nincs 
több és <gy kitűnő nagy gramafont és több játékdolgokat 
tisztelt vendégeim rendelkezésére bocsátottam.

Továbbá ajánlom magyaros konyhám, 
tisztán kezelt boraim melyeket kizárólag 
termelőktől szereztem be, mérsékelt árak, 
előzékeny, pontos kiszolgálás melleit.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok 
teljes tisztelettel

KECSKEMÉTY IST VÁN, vendéglős

hgyben van szerencsém igen tiszteit vendégeim és jóakaróim szives 
tudomására hozni, hogy

Ä## AWW megnagyobbítottam,
' ni. Ufív’ h0R>’ ,iszte-tW w WM« V W geim kényelmét megsze­

rezzem. Most alk dirtarn van minden társas összejövetelekhez tágas, 
szép termet rendelkezésre bocsájtani.

Előzékeny kiszolgálás 1____ _____________ utányos árak!

743

Tarxa» ebMek, vacsorák vaf/i/ lakomák étlap szerint vagy megállapított árak mellet

d,,.„u
mahLUUl, 1,1 is jutányos ár mellett szives rendelkezési e áll 

Számos látogatást kérve tisztelettel .
KECSKE ETY ISTVAN

í



A Leszámítoló és Jelzálogbank 
1904-ik évi 

zárszámadása.
MÉRLEG-SZÁMLA. KÖVETEL.TARTOZIK.

VAGYON K f K f. TEHER K 1 f. K f.

Pénztár készlet...............................
Váltó tárcza....................................

leírás.............................................
Jelzálog kölcsönök...........................
Előleg kölcsönök...........................
Adósok folyó számlán..................
Átruházott kölcsönök......................
Értékpapírok és azok függő kamatai
Szelvények és érczpénzek .... 
Felszerelések teljesen leírva • • •

2827581
3093

01
43376

2824488 
169346 

7731 
1231280 
312500 
53156

2219

35

01
23
30
48

80
84

]

1

Részvénytőke....................................
(ez idei tőkeemelés folytán 600,000 K) 

Részvénybefizetések......................
| Tartalékalap....................................

(29,000 Kezidei hozzájárulással és
tőkeemelés folytán 120,000 K)

: Betétek:
könyvecskékben ......................
folyó számlán...............................

Visszleszámitolás...........................
átruházott kölcsönök..................

Lerovandó adók és illetékek • • 
Fel nem vett osztalékok .... 
Átmeneti kamatok egyenleg • • •

Nyereség áthozat a múlt évről • 
Ez idei tiszta nyereség ....

j

2409086
401626

41
39

300000

20980
61000

2810712

1364687
5171

144
15228

66174

80

05
68

75

73

1052187
312500

05

1607
~64567

26
£7

4644099 01 I
4644099 01

1 1
1

1

KÖVETELNYERESÉG- és VESZTESÉG SZÁMLATARTOZIK.

132218

VESZTESÉG: K ITT

Kamat betétek és viszi, után • • 
Üzleti kiadások: irodabér, ig., tan.

napibér és egyébb költségek 
Tisztifizetések ...............................

Adók és illetékek: betét °j0 adó, ál­
lami és községi adók és illetékek 

Perköltségek...............................  •
Leírások ........................................

Nyereség .^hozat a m. évről
Ez évi tiszf nyereség ....

1607
64567

.. . ..
26
47

X

jr

1

6493
14568

Ficzek Jenö 
pénztárnok.

19275
265

3093

NYERESÉG: K f. K f.

83

26
14

10
36

66174 73

242088 42

IGAZGATÓSÁG:
Guttmann József

elnök.
Blau Sámuel Keszthelyi Zoltán

Moskovits Miksa
vezérigazgató.

Nyereség áthozat a m. évről • • 
Kamatok:

váltó, folyó szia, jelzálog és köl­
csön után....................................

Pénzintézeti kamatok..................
Jutalék............................................

Nagyvárad, 1904. deczember

Deutsch Hermann
Ováry Sándor Dr. Mayer

31.

1607 26

237249
2215
1015

242088

Klein Andor
főkönyvvezető.

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Komlóssy József
elnök.

László

71
75
70

42

Sonnenfeld Adolf.



kamatú

bank- 
taka- 
nyert

8.

8 Olcsó kölcsön
a

legro- 
kamat- 
koltség

Tisztelettel értesítem a pénzköl­
csönt kérő t. feleket, hogy Mészáros 
utcza 2. sz. a. (Köröspart, Sliedl féle 
ház, szemben a Rimanóczy szállo­

dával) 
baukbizomúnyi óh hitelfor- 

giiliui irodát 
nyitottam. A pénzpiacz terén 
tisztviselői és 12 éven át volt 
rékpénztári titkári állásomban 
bő tapasztalatok, valamint előkelő 
bankok képviselete alapján :

1. Jelzálog és hosszú tórlesztéses köl­
csönöket (melyekben a töke és k mat is 
benn foglaltatik) 10 50 évre a lehető ' 
videbb idő alatt és legalacsonyabb 
láb mellett minden előzetes dij és 
nélkül folyósittatok;

2. régebbi tartozásokat olcsóbb 
kölcsönökkel cserélek fel

3. köztisztviselőknek, katonatiszteknek 
állami, megyei, és városi hivatalnokoknak 
csekély heti részletekben törlesztendő 10 15 
eves szemelyhitelt eszkozlök ki

Mindenféle kölcsön ügyletben szí­
vesen állok rendelkezésére és min­
den díjazás nélkül szolgálok felvilá­
gosítással, útbaigazítással délelőtt 
9 —12-ig. d. u. 3—6-ig.

Tisztelettel
Fahíd! Ignácz, 

volt takarékpénztári titkár.
Telefon 424 szám 930.

Magyar műhutorgyár
részvén y társaság.

NAGYVÁRADON, Fö-utcza elején.
I Modern lakás, szálloda és kávé­

bér cn dezések ipa r m üvészét i 
vállalata. Tclefon:421 fi,

Elegáns matt és fényezett

| BÚTOROK
jutányos gyári árban.

GYÁRTELEP: BÉKÉSCSABÁN.
Raktárak: Nagyvárad, Baja

pemetefű czukorkánál!

Szinh fizi látcsövek

a kis

Maár és Szabó 
fűszer-, csemege-, bor-, gyarmatáru-, vadhús-, > 
= ásvány- és gyógyvizek-kereskedése = 

X a ff y vá r «<1, Fö-iitcza 
(Mo.sko vits-na lota.)

Köhögés, rekedtseg es uurui ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle

Vásárlásnál azonban vigyázzunk | 
és határozottan RÉTHY-félét kér- | 
jünk, mivel sok haszontalan | 

utánzata van.
—1 doboz 60 fillér. • -<►—

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el 1

T. ez
Van szerencsénk szives tudomására hozni, mi­

szerint nagyváradon, Pő-utczán, a régi Apolló- 
épületben levő Hajnal Ferencz ezég iüszerüzletét 
megvettük s azt

MAÁR és SZABÓ
törvényszékileg bejegyzett ezég alatt uj helyiségünk­
ben fogjuk tovább vezetni.

Üzletünket a mai modern kor igényeinek meg­
felelően rendeztük be, úgy, hogy a legkényesebb 
igényeknek is eleget tehetünk, felszereltük a legjobb 
minőségű : fűszer, csemege, bor, hideg felvágot­
tak, mindenféle haleonservek, pástétomok és 
friss töltésű ásvány-gyógyvizekkel, nemkülön­
ben idényszerüleg mindenféle lőtt vaddal

Amidőn ezt tisztelettel szives tudomásul adjuk, 
kérjük nagybecsű megrendeléseit, melyeket a leg­
pontosabban fogunk eszközölni, helybeli megrende­
léseket házhoz, a vidékieket pedig 50 koronán felül 
ingyen csomagolással és bérmentve szállítjuk 
rendelő vasúti állomására.

Nagybecsű pártfogását kérve maradunk 
kiváló tisztelettel:

Ma ár és Szabó.

Dunántúli Közművelődési Egyesület
SORSJEGYEI

10 kor

1284 nyeremény értéke

feoreia.
1 főnyeremény 30,000 korona értékű.
2 főnyeremény 10.000 korona értékű.

1 drb ára 1 kor. 11 drb ára
Húzás 1905, március hó 11-én. -«

Kapható mindenütt és a Cultur-egylet irodájában, Rökk Szilárd-u. 2.
983 Vidékre viszont elárusítók kerestetnek.

Lörincz Mór Nagyvárad te» 
«Grammophon beszélő gépek és lemezek főraktára 
Fegyverek, revolverek, tőrös botok, boxerek s mindenféle 

------------ védelmi eszközök nagy választéka. .. ....... ....  
Utazó kellékek, kézi és utazó táskák, bőr áruk minden ki­

vitelben. Aczél áruk, önberetváló készü­
lékek, szolingeni és svéd aczél kések a 

legújabb mintákban kaphatók. ............

Szenzációs találmány boraink vé- ~ 
delmére. Ezen «hydralikus» aknával lefojtott bornál nem 
szükséges a töltögetést havonkint i-.nételgelni, A csapó., 
álló bort megmenti a borvirág, vagyis penésztől ezá tál 
nem 1 sz soha zavaros és savanyu, igy utó só c-eppiß kris­
tálytisztán eresztöd ik le a bor és fölö.-leges-ó Vah! 
bordókhoz való lehúzás vagy üvegbe való töltögeti

Darabja 1 forint.

Hozzávaló 1 üveg desztilm 35 krajczár.

nunr KAfiX

,<9

Szituit twfjek.

Hot- /okozók
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DfWflQ T órás és ékszerész 
DUJAVŰ 1. Nagyváradon.

Diószeghi István
órás és ékszerész

Nagyvárad, Kossuth-(Sas)-utcza
(Hajnal-palota.)

Elvállal: 929.

órákat, ékszereket
javítás végett.

Jutányos és lelkiismeretes kiszolgálás.

Óra és ékszer raktár.

Tisztelettel ért-sitem a n. é. közönséget 
hogy óra- és ékszerüzletemet Nagyvá­
rad, Fö-utcza, (Nyíri gyógyszertár mellett) 
jelentékenyen kibővítettem és a legfinomabb, 
legmodernebb árukkal szereltem fel.

Állandó raktáron tartok nagy vála-zték- 
ban legfinomabb kivitelű férfi és női arany­
órákat, lánczokat, valamint mindennemű 
arany és ezüst ékszereket. Az eddigi hiányt 
pótolva, üzletemben a legjobb minőségű lát 
szerészeti czikkeket is berendeztem, melyre 
a t. közönség b. figyelmét külön is felhívom

Kitűnő szerkezetű tula, ezüst és 
zsebórák, szabályozott svájczi iga 
nagy raktára.

Jutányos szolid árak
Javítások pontosan és gyorsan eszközöltetnek.
Az eddigi szives b.zalmat megköszönve, 

■ ovábbi becses pártfogást kér, tisztelettel:
Boros 1.

órás és ékszerész.

Védjegy: „Horgony".

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Paio-Expeller

> pétiék* &
mt réconatk bizonyult házisier, mely mar 
több mint 35 év óta legjobb fájdelomosillepító 
szemek bizonyult kosavéRyaél, outinál és 
meghűléseknél bedörcsöléskeppen használva. 
^Figyelmeztetés. » Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony" 
védjegygyei és a Richter ozójgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ara üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Törik Jószsf gyógyszerésznél, Budapesten.

(?: Richter guöguazertftra tf’’ 
as „Araas oroszlánhoz**, Prágában, 

Elbabethztr.S n«i. Mindennapi nétküldei.

Budapesti fogtechnikus Nagyváradon.

i FOGAK i 
törhetetlen Vulkaint fogsorokat 
és szájpadlás nélküli müfogakat 

készít kezesség mellett.

SZÉKELY KÁROLY
975. fogtechnikus,

Nagyvárad Szanlszló (Apolló)-utcza 15- sz.

Farsangi ünnepekre
Elegáns IzlmkllfiJSklr remek 

női kivitelben

Asztalnemiiek, garnitúrák, függönyök 
VÁSZNAK, selyemkendök. 

Nyakkendők, ""kelmék.
Zsebkendők,flal,éro£ ,,7 és kézelők

Esőernyők.
NS és térn »eliérneniüek

Alsó trikó áruk stb óriási 
választékban és leg jutányosabb 

árakban beszerezhetők:

BECZKAY LAJOSs
Szent László tól*.

A székelyföldi ásványvizek páratlanja 

„Répáti“ 
a legjelesebb égvényes gyógy-savanyuviz! 
mely kiválóan szerencsés vegyi összetétele, rendkívül 
dús, főleg kötött szénsav-tartalma és kellemes íze 

folytán litkitja párját a kontinensen.

Elsőrangú gyógyital „3SS. 
Bégeknél, vese-, gyomorbél bajokban, gyuladásos ho 
lyag, köszvényes bántalmak és vérszegénység ellen stb

Főúri kedvencz ital, 
határoz ottan a legkedvesebb pezsgöborviz 
Mint a belszervezet betegségei ellen legkellemesebb 
és leghatásosabb s egyszersmind legolcsóbb gyógyító 
szert, úgy is, mint páratlan élvezeti italt, a »Répáti 
ásványviz<-et minden czéltudatos, elfogulatlan ivónak 

rendes használatra lelkiismerettel ajánlhatjuk.
A »Répáti viz« minden jobb fűszer keresbkedésben 
788. vendéglőben kapható.

A közelgő
Farsangi ünnepekre

ajánjla:

MOLNÁR LAJOS
Nagyvárad, SCHLAUCH-TÉR 18. sz. lakos 
saját termésű 

nagyváradi- és ménesgyoroki-borait 
palaczkosan és hordóban.

llordóborok :
Nagyváradi uj-bor, fehér Hl-je 18 forint 
Ménesi vörös-bor. ö > 50 írttól feljebb 
Ménesi sanvlgnor fehér aszúbor » 80 forint

Üvegezett borok :
Nagyváradi uj fehér bor

ürmös ó > 
Kadarka, vörös 
Cabernet > 
Sanvlgnor

1 lit üveg —32 kf.
1 » —40 >
1 > —40 >

0 7 lit palaczk —90 >
07 > 1->
0‘7 > 110 »
05 » —75 »

1900-as 
Ménesi

5 Tiz üvegen felüli rendelést házhoz szállítok. 
Telefonszám: 406.

a legjutányosaoo árban e lap
kiadóhivatalában

Nagy farsangi vásár.

Tisztelettel értesítjük a t. közönséget, 
hogy a karácsonyi és újévi ünnepek alkalmából 

nagyszabású

farsangi vásárt rendezünk
mélyen leszállított szabott árak mellett.

Ez alkalomra külön összeválogatott szép 
alkalmi áruk szenzácziós olcsó árban lesznek 
árusítva. Saját érdekükben felhívjuk a t. 
közönség figyelmét, hogy senki ne halassza 
ezen roppant mennyiségben felhalmozott di­
vatos áruk megtekintését és mivel minden 
czikkben feltűnően vannak az áruk meg­
jelölve, bárki megyőződhetik ezen szenzá­
cziós olcsó árakról.
Hasznos és czélszerii karácsonyi és újévi 

ajándéktárgyak.
Tisztelettel:

az Amerikai Áruház.
Mélyen leszállított szabott árakat megtekinteni érdemes.

« <*■ más vállalat miatt feloszlik
| Az összes raktáron levő paplanok, Clothok, Chasmi 
I rok feltűnő olcsó árban eladatnak.

Tisztelettel HOFFER BERTALAN utóda FÜRST R.
Szilágyi Bczső- utcza, (Adorján Iliim).

Berendezés eladó. — Helyiség kiadó



0 FABRY TESTVÉREK NAGY ÁRUHÁZA
|| .... 1 zz Nagyváradon, Fő-utcza. ===
<g Üzlethelyiségünket február elején lebontják!!!

Tekintettel az alig két hónapi rövid időre, kénytelenek vagyunk tiilhalmozott áruraktárunkat mélyen leszállító t 
2« árak mellett kiárusítani.

bőr és 
fiú csiz-

3000 pár férfi, női és gyermek , 
posztó czipők, férfi Halinák 
mák és Galocsnik.

2500 darab férfi és fiú kalap és
1500 pár férfi, női és gyermek bőr, bélelt 

és kötött keztyük.

sapka.

E l a d d s r a k‘ e r ü l n c k' : 
2000 pár férfi, női és gyermek harisnyák, 

Gamáslik.
2500 darab férfi fehér és színes finom ingek 
500 tuczat ing-gallér.
3500 darab nyakkendő 10 kr. tói kezdve.

150 tuczat zsebkendő, Jäger, Merinó és 
Trico alsó ingek, nadrágok, nők fér­
fiak és gyermekek részére 
számtalan áruezikkek.

s még

RnfÄC iWll ACvt Ó 1IT11n Ó 1 • F*nom franczia flanellek, barchettek, vásznak,
11U1UO diu UÖZAcliy UllAHcll. schiffonok végenként és méterenként is.

lekintettel, hogy áruraktárunk finom divatos és friss áruval van alláfva, ajánljuk a t. vevőközönségnek a kedvező alkalmat felhasználni 
s szükségletét mig a készlet tart mielőbb fedezni. Teljes tisztelettel

g>

Czipész-üzlet áthelyezés
Van szerencsém a n. é. közönséggel 

tudatni, hogy évek óta fennálló 

czipész-műhelyemet 
Teleky-utczáról Olaszi, Színház utcza, 
az újonnan épült Dr Adorján Emil házába 
helyeztem át.

Elvállalok minden e szakba vágó min- 
kák mérték utáni készítését, úgyszintén el-, 
fogadok javításokat a legolcsóbb árban

Vidéki megrendelések egy pár viselt czipő 
beküldése mellett pontosan eszközöltetnek.

Becses megrendelést és pártfogást kérve 
maradok — pontos is gyors kiszolgálásról 
előre is biztosítva kiváló tisztelettel

Darvassy Károly,
czipész-no ester.

2«£i

|»Sz. KOCSIS JÁNOS
==- férfi szabó, =

d W* NAGYVÁRAD, Szent László-tér. 1 ÍXiietZ-1-

Van szerencsém az is rí közönség figyelmébe ajánlani

a hol a legfinomabb hazai, angol és franczia szövetekből legújabb 
divat szerinti öltönyöket és felső kabátokat a legolcsóbb árakért készítem.

Tisztelettel: 60G

L

AJ

4-5

g>i Az évi szokásos leltár előtt CZILLÉR IMRE áruháza

nagy OCCASSIO eladást
=--------------- - rendez -rr---------------

j feltűnő olcsó árak mellett! Nem kiselejtezett, hanem csakis egész uj és 
divatos áruk jönnek eladás alá.

Kői ruha kelmék, flanelok, barchetek, blous-selymek 
szőnyegek, függönyök, utazó-takarók, lópokröczok, paplanok, 
jáger alsó-ruhák, harisnyák, keztyük, női, férfi és gyermek 

kalapok, sapkák. Bőr- és aczél-áruk.
Pipere-czikkek, kötények, fehérnemüek.
Továbbá szőrme-áruk, kész-blousok. alsbszoknyák beszerzési 

áron alól is kiárusitattnak. ß—
CZILLÉR IMRE áruháza Olaszi, Fő-utcza.

===== Fiók-üzlet: Szent- László-tér.---------
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Nyomatott a Szent László nyomdában Nagyváradon.
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